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 داشت‌روز‌خبرنگار‌گرامی
‌روز‌ ضمن‌عرض‌تبریک‌و‌تهنهتهرهت

‌مهمه  ‌خهبهرنهگهارا ‌‌خبرنگار‌به  ی
‌و‌‌فرمرخت  ای‌ک ‌در‌راه‌روشهتهگهری

‌از‌‌آگنی بخشی‌ب ‌جامع ‌و‌صهرهانهت
‌ختهتهگهی ‌و‌‌حقرقهت  نهاذهریهرنه 

ما‌را‌از‌‌مای‌مادی‌و‌معتوی‌آ ‌توجنی‌کم
 برد.‌مر ا ‌در‌نمی

ی شهیهیه وا ووامه ها   همچنین یاد و خاطره
محمود صارمی خبرنگار جمیوری وسلامهی هه  
همروه هشت نفر وز کارکهنهاا کهنهرهو هگهری 
جمیوری وسلامی ک  در هف هم مردودماه سها  

های تکفیهری رهروه  ه  دست تروریرت 7711
طا باا در مزور شریف وفغانرتاا هه  شهیهاد  

 دوریم. رسی ن  ررومی می

وختصاص وین روز ه  روز خبرنگار و وفزویش آا 
وی ش  تها ههر  ی خبرنگار، سنت حرن  ه  هفت 

سا  وز م ا  شامخ تهمهامهی خهبهرنهگهاروا و 
وی ک  در روه روشنگهری و  های فرهیخت  ونراا
هخشی ه  جامع  و پاس وری وز ح ایق در  آراهی

هشت سا  دفاع م  س، همروه ها م وفعاا حهر  
در سوری  و عروق و ... وز جاا مای  رذوشتن  و ه  
شیاد  رسی ن ، تجلیل و ق ردونی ه  عمل آی  و 

شاا ررومی دوشت  شهود. یهادشهاا  یاد و خاطره
 ررومی و روهشاا پررهرو هاد.

ی دوستاا و  وین فرصت رو مغتنم شمرده، وز هم 
ون وزی ماههنهامه  و  همکارونی ک  وز وهت وی روه

ی شیرسبز تا حا  وین ح یر رو  نام  سپس هفت 
آی    یاری دودن ، کما  ت  یر و تشکر ه  عمل می

و سلامتی و توفی ا  روزوفزوا آا عهزیهزوا وز 
 درراه خ وون  علیم و حکیم مرئلت دور .

شیر  آرماا -نماه شیرسبز و وما وضع و حا  هفت 
در وین موقعیت حرهاس که  در جهنه   -ما

وی قرور دوریم و حمایت و پشتهیهبهانهی وز  رسان 
های در خط نظها  و  ها ه  خصوص رسان  رسان 

های دینی و ون لاهی هیش  ون لاب و م وفع ورزش
 وز هرزمانی از  وست.

رهویه    جهمهیهور مهی در روز کاری ک  رئیهس
ه خووهاا ون لاب وسلامی ها تحریف و روویتگری 
مغرضان  ه  نبردی ج ی و مرتمر ها حه هیه هت 

ون ، ن ش وصحاب رسان  در ویرتادری در  هرخاست 
هروهر ومووج تخریب و دروغ و فریهب ههیهش وز 

 همیش  میم وست.
روی   ومهروز  و رئیس مجلس شوروی وسلامی می

توونن  در ونجها  دو رسها هت و  خبرنگاروا می
روی ماست یعهنهی  ی میمی ک  در پیش وظییف 

ه یلی ویفها  جیاد تبیین و جیاد تصمیم، ن ش هی

کنن . در جیاد تببین، در م اهل  ها تحهریهف، در 
عنووا پرچم وروا مطا ب  و نه ه   جیاد تصمیم ه 

توونن  ه  تح ق هرچ  هیتهر ویهن ضهرور   می
 رساا هاشن . یاری

ی  نام  در وین موقعیت حراس وضع و حا  هفت 
شیرسبز، وضع و حا  خوهی نیرت و متأسفهانه  

ی وزین سلماا ک  در وثر هاارفت  نام  مثل هفت 
های مرئو ین تعطیل شه ،  توجیی ها و کم هزین 

نام  هم هع  وز هیرت سا  تهلاش و  وین هفت 
 م اومت در شرف تعطیلی قرور ررفت  وست.

ههای  رهیهری و ی ومی  وست ه   طف و یی ها پی
مرتمر و م اومت وهمروهی وهمکاری دوستاا و 
صاحباا قلم وین حرکت جزئی و کهوچهد در 

 وی دینی و ون لاهی ودوم  یاه . جیت ونجا  وظیف 
 علی‌اس زاده

 نام ‌شنرسبز‌م یر‌متئول‌مفت 

 راه را گم نکنیم!
 محمد بارونی
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تر از  توهم دانایی خطرناک
 جهل و نادانی 

 صمد افتاده
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درست در آستان  هف هم مردودماه روز خبرنگار ک  
میشود یا ح وقل چن  روز پیش و هع  وز روز و هفت  
خبرنگار جماعتی وز مرئواا  و م یروا دستگاهیای 
دو تی، شرکتیا،موسرا  خصوصی و دیگر مرئواا و 
م یروا شیری و وستانی و ملی وین روز و وین مناسبت 
رو ها ص ور پیامیای تبرید ه  خبرنگاروا و وصحاب 
رسان  تبرید میگوین .پیامیای تبریکی ک  متن و 
محتووی همینیا رو هم های  همین خبرنگاروا و جماعت 
رسان  ها منعکس کرده و پوشش خبری دهن .وین 
هخش وز م یروا ه  هر طریق معرفتی وز خود نشاا دوده 
و وینچنین روز رو ه  کرانی ک  در طو  ید سا  
وخبارشاا رو پوشش دوده ون  تبرید رفت  و میگوین  و 
ورر  طف و محبت و پیا  تبریکشاا هم پوشش خبری 
دوده شود مشکلی نیرت و شایرت  ت  یر وست.رفتار و 
عملکرد و ذهنیت چنین م یروا رر چ  ت  یر وز 
خبرنگاروا رو منحصر ه  روز و هفت  خبرنگار نموده و در 
نیایت ها کار  ه ی  وی ناچیز وز وناا ه  قو  خود 
تجلیل میکنن  هاز هم قاهل قبو  و مورد تایی  جامع  
خبرنگاری و فعااا رسان  وی وست و ص  و بت  ک  
فعااا رسان  همیش  و هما وقت توقع ت  یر و تشکر 
مادی وز کار و حرف  خود رو ن وشت  و ن ورن  وما هرخی 
م یروا ک  سا  تا سا  ن  خبری وز خبرنگاروا شیر و 
دیار خود میگیرن  و ن  می ونن  ک  کار و حرف  خبرنگاری 
چیرت و ه  کل ها وودی خبر و رسان  هیگان  ون  رو چ  
های  رفت و ها وینگون  م یر وا و مرئواا ک  ورزش 
کار وصحاب خبر و رسان  رو هررز نمی ونن  و ها وها ی 
قلم و رسان  ه  کل هیگان  ون  چگون  رفتاری های  
دوشت.؟! وزور  فرهن  و ورشاد وسلامی متو ی وصلی 
ومور خبرنگار وا و فعااا رسان  های در وختیار خویش 
وست ویا وین وزورتخان  تا ه  ومروز هخشنام  وی رسمی 
دو  هر تجلیل و ت  یر م یروا دستگاهیا وز خبرنگاروا 
حوزه کاری وشاا رو تیی  و صادر نموده وست؟آیا وین 
وزورتخان  تلاشیای خود هروی حل مشکل مرکن و 
معیشت خبرنگاروا رو ه  صور  ج ی دنبا  نموده 
وست؟ آیا در صور  هروز وتفاقا  مختلف هروی 
خبرنگاروا و روزنام  نگاروا ومکاا دفاع و یا وروده دفاع 
قانونمن  م یروا چنین وررانی وز چنین فعااا رسان  وی 
رو در خود میبین  و دهیا سوو  و پرسش مشاه  و وز وین 
دست ک  ه  نظر میرس  پاسخیا هیچ و خیر و هررز 

 هاش  و هس!
جامع  رسان  وی ویروا هویژه خبرنگاروا و روز نام  
نگاروا ها سختییای ووفر و مشکلا  ج ی هم در حوزه 
کاری و هم در زمین  زن ری روزمره خود و خانووده 
هایشاا روهرو هرتن  .وناا وز هم  چیز و وز هم  کس 
نوشت  و مینویرن  و رویی خود رو منجی هم  مرد  و 
م وفع آناا و پیگیر هم  ومور مُلد و مملکتن  جز 
خودشاا ک  ح ی تا وز خودشاا هی خبرن !آری 
خبرنگاروا وز خود و جامع  خبری کشور،وستاا،شیر و 
دیارشاا،آناا درهاره ضرور  حل و فصل مشکلا  
عمومی مرد  و رفع تنگناهای فرهن  و وقتصاد 
و...کشور مینویرن ، رزورشیا تیی  میکنن  و تحلیلیا و 
یاددوشتیا دورن  و راه وز جیب و وز آهروی خود هزین  
میکنن  تا نکت  و مطلبی رو ه  فلاا م ا  و مرئو  ملی 
و محلی تفییم کنن  ک  مثلا در تح ق رفاه عمومی ه  
نوعی سییم و شرید هاشن ،آناا ن   ها میکنن  و 
پیشنیادها می هن  و دی راهیای مختلف رومطرح 
مینماین  وما دریغا ودردو ک  کری پاسخگوی ن وی 
 خبرنگاروا و روفع نیازهای هی شمار وناا نبوده و نیرت.

خبرنگارونی ک  تا خبرشاا رو وز حوزه های فعا یت  
خبری و فلاا ورراا و ودوره تیی  نکنن  و ه  روزنام  ها، 
خبررزورییا و پایگاهیای خبری وشاا نفرستن  روزشاا 
شب و شبشاا روز نمیشود وما آناا در روز و شبیا و 
 حظ  ه   حظ  زن ری خویش مان ه ون  و ح ی تا ها 

رهبر معظم انقلاب اسلامی صبح امروز در دیداار 
فرماناهان نیروی دریایی ارتش و کارکنان ناوگروه 

هایشان، مأموریت موفق و افتخارآمیز  و خانواده ۶۸
این ناوگروه پیرامون کره زمین را حاصد  هد دت 

نفس، قارت طدراحدی،  بلنا، اراده راسخ، اعت اد به
دانش پیشرفته نظامدی، مدایدریدت کدارآمدا و 

 »هدا شجاعت و استقامت در مقابد  سدخدتدی«
خوانانا و افزودنا: این حرکت بزرگ بدار دید در 

هدا و امدیداهدای  ها، پیشرفت نشان داد موفقیت
برآورده شاه، از دل حرکت و تلاش و سدخدتدی 

ای با تشکدر  الله خامنه آیا. حضرت آیت وجود می به
ص ی انه از مج وعه فرماناهان و کارکنان ناوگروه 

)متشک  از ناوشکن دنا و ناوبنار پشتیدبداندی  ۶۸
رزمی مُکران(، فرماناه نیروی دریدایدی و هد ده 

ایدن  «کسانی که در طراحی، پشتیبانی و اجدرای
اندا، گدفدتدندا:  ع لیات بزرگ ارتش نقش داشته

حرکت امروز ش ا ث دره شدیدریدن اقداامدات و 
های اخیر ارتش و سپاه در دریدا و  مجاهاات دهه

خصوص ایثار و فااکاری شهیاان سرافراز نیروی  به
های معزز آنهداسدت کده بدایدا  دریایی و خانواده

هزار کیدلدومدتدر  ۸٦قاردان ه ه آنها بود. ایشان، 
سابقه در  ماه را افتخاری بی ۶دریانوردی در حاود 

تاریخ دریانوردی ایران دانستنا و گفدتدندا: ایدن 
حرکت پرمعنا و ع یق را نبایا بده ششدم ید  
حادثه نظامی و دریایی ن ریست؛ شرا که هر ید  
از عوام  شک  دهدنداه آن درخدور تدوجده و 

 آموزی است. درس
شدون داندش  رهبر انقلاب علاوه بر عواملدی هدم

نظامی و اراده و اعت اد و اسدتدقدامدت، ندقدش 
مهم  ۶۸ها را در موفقیت مأموریت ناوگروه  خانواده

خوانانا و افزودنا: صبر و بردبداری در مدقدابد  
ها، سربلنای در این امتحدان  ها و دلتن ی دلواپسی

و احساس آشکار افتدخدار پداران و مدادران و 
ه سران، عام  مؤثر دی ری در به نتیجه رسیدان 

 این حرکت تاریخی بود.
ای با تعظیدم در مدقدابد   الله خامنه حضرت آیت

های معظم آنهدا  عظ ت شهیاان برومنا و خانواده
های کارکنان ناوگروه بدا  افزودنا: دلتن ی خانواده

دیان عزیزانشان پایان یافت امدا جدای خدالدی 
های شهیاان هیچ اه پر نشا؛ ه ه  عزیزان خانواده

کنیم خااونا سدایده  مرهون آنها هستیم و دعا می
 آنها را از سر ملت ایران کم نکنا.

را مصااق دستدور  ۶۸رهبر انقلاب حرکت ناوگروه 
در مقاب  دشد دندان هدر شده »صریح قرآن که 

 «های خود را افزایدش دهدیدا توانیا آمادگی می
هدای  خوانانا و گفتنا: این کار ش ا سطح توانایدی

توانیدم را کده  نظامی کشور را ارتقاء داد و ما می
مایه پیشرفت کشور است، در نیروهای مسلح و  بن

 ها تقویت کرد. در ذهن
ای در تبیین ندتدایدی آیده  الله خامنه حضرت آیت

 »وَ أَعِاّوا لَهُم ماَ استَطَعدتُدم مِدن قُدو  ٍ«شریفه 
افزودنا: احساس ضعف، تردیا و انفعدال مدوجد  
تشویق دش ن به ح له و اقاام ا ست امدا وقدتدی 
آمادگی و توانایی ببینا، حسداب کدار خدود را 

 کنا. می
های جایا و ارزش نا برای ندیدروی  ایشان تجربه

دریایی و نیروهای مسلح را از دید در امدتدیدازات 
دانستنا و گفدتدندا: ایدن  ۶۸دریانوردی ناوگروه 

های عل ی بایا در دانش اههای مرتبد  بدا  ذخیره
 نیروی دریایی تاریس شود.

رهبر انقلاب با تأکیا بر اینکه ایدن دریداندوردی 
ال للی ایران را هدم ارتدقداء  افتخارآمیز، وجهه بین

بخشیا و ارزش سیاسی آن از ارزش ندظدامدیدش 
ک تر نبود، به بدیدان شدندا درس ایدن اقداام 

 پرداختنا.
ندظدیدر دریدا و  های بدی ایشان با اشاره به ویژگی

عنوان ن ایش اهی از آیات پروردگدار،  عظ ت آن به
درس اول این دریانوردی را خااشناسی خوانانا و 
گفتنا: درس دی ر این اقاام، درس انقلاب اسدت 
زیرا در دوره نن ین پهلوی و قداجدار، بدا وجدود 
سواح  و امکانات دریایی فراوان، شناختی از دریدا 

های آن در کشور وجود نااشت و نیروی  و ظرفیت
دریایی نیز به کارهای دی ری سدرگدرم بدود امدا 
انقلاب دریا و دریانوردی را از تعطیلی و فراموشدی 
خارج کرد بنابراین این دانایی، تواندایدی، هد دت، 

نفس ش ا در این اقاام بزرگ،  جسارت و اعت اد به
 هایه انقلاب به ایران است.

ای ه چنین حضور دریایدی  الله خامنه حضرت آیت
های آرام و اطدلدس  در مناطق دوردست و اقیانوس

ساز برای کشدور خدوانداندا و  را حضوری امنیت
خواری در مسائ  ع ومدی بشدریدت  افزودنا: ویژه

جزو خصوصیات آمریکا و ابرقارتها اسدت و اگدر 
بتواننا حتی دریاها را هم بده ندام خدود سدندا 

زننا تا دست دی ران از آنها کوتاه شود اما ش ا  می
با حضور خود و مقابله با اقاامات خص انده آندهدا 
برای ناکامی یا تخری  این سفر، ثابت کردیا کده 

 دریاهای آزاد متعلق به ه ه است.
ها در   تراشی آمریکایی ایشان با اشاره به برخی مانع

گویدندا  های دریایی، گفتنا: اینکه می ح   و نق 
ها عبور  دهیم فلان کشتی از فلان جا ما اجازه ن ی

کنا، غل  زیادی است شراکه آبهای آزاد متعلق به 
ه ه است و دریا و هوا بایا برای ه ه ملتهدا آزاد، 
و امنیت کشتیرانی و ح   و نق  دریایدی بدایدا 

 برای ه ه تامین باشا.
هدا  رهبر انقلاب خاطرنشان کردنا: امروز آمریکایی

ها تعرض و به باناهای قاشاق دریدایدی  به نفتکش
کنندا کده  در منطقه ما و مناطق دی ر ک   می

ال للی و  این کارها تخلف بزرگ و نقض قوانین بین
 بشری است.
های  بنای درس ای در ج ع الله خامنه حضرت آیت

گفتندا: هد ده  ۶۸دریانوردی افتخارآمیز ناوگروه 
هدا و  های بزرگ از دل تلاش پیشرفتها و موفقیت

شدود و بدا  ها زاییاه مدی ها و سختی تح   رنی
نشدیدندی، و حسدرت  طلبی، ت اشا، گوشده راحت

 رود. خوردن و نق زدن کاری پیش ن ی
را  ۶۸ماهه ناوگروه  ۶ایشان در ادامه داستان سفر 

مایه ی  کار خوب جذاب، آموزناه و پرمعدندای  بن
تلویزیونی و سین ایی دانستنا و هنرمناان را بده 

 این میاان فراخوانانا.
 ۰۹رهبر انقلاب اسلامی ه چنین با اشاره به سهم

درصای ح   و نق  دریایی در تجارت جدهداندی، 
ظرفیت شنا هزار کلیومتر مرزهدای دریدایدی و 
اتصال کشور به دریا در ش ال و جدندوب کشدور 
خطاب به مسئولان گفتنا: هنوز توجده لازم بده 
دریا وجود ناارد. البته ماتی است حرکتی در این 
زمینه آغاز شاه اما مسئولان بایا بدا طدراحدی و 

تری را برای استفداده از  ریزی، حرکت وسیع برنامه
 فرصت دریا و تامین منافع مدلدی آغداز کدندندا.

های  ای در پایان به عزاداری الله خامنه حضرت آیت
پر شور در محرم امسال نیز اشاره کردنا و گفتنا: 

روندق  با وجود سعی و تلاش دش نان بدرای بدی
کردن محرم، امسال به برکت توجدهدات حضدرت 
بقیه الله و درست در نقدطده مدقدابد  خدواسدت 

تدر و  تدر، پدر روندق دش نان، دهه عاشورا پرشور
دهدا  تر از سالهای قب  بود که نشدان مدی پرفایاه

خااونا به هر کاری در مسیر اهااف الهی بداشدا، 
 کنا. ک   می

در ابتاای این دیاار امیر دریادار شهدرام ایدراندی 
فرماناه نیروی دریایی ارتش، مأموریدت نداوگدروه 

را اقاامی تاریخی و مرهون باور جدواندان بده  ۶۸
منای از اندوا   توان داخلی، دیپل اسی فعال و بهره

ها و تجهیزات پیشرفته بومی برش رد که به  سامانه
افزایش ع ق راهبدردی، پدیدام اندزواگدریدزی و 

ناپذیری، معرفی ایران بده عدندوان قدارت  تحریم
مستق ، و تقویت بان  اطلاعات دریایی مدندجدر 

 شاه است.
ه چنین امیردریادار دوم فرهاد فتاحی فدرمدانداه 

نیروی دریایی ارتش نیدز بده بدیدان  ۶۸ناوگروه 
گزارشی از ماموریت سفر بده دور کدره زمدیدن 

 پرداخت.
نیدز در ایدن  ۶۸ه سر یکی از کارکنان ناوگروه 

ای از دلتن ی، صدبدر و احسداس  دیاار، دلنوشته
هدای نداوگدروه در طدول مدات  افتخار خانواده

 ماموریت بیان کرد. 

ارتش  ۶۸های ناوگروه  رهبر انقلاب اسلامی در دیدار با کارکنان و خانواده
 جمهوری اسلامی:

 کار شما یک افتخار بزرگ بود

سختی و درد و ها رنج و محنت هریار روزرار خویش 
رو سپری و صور  خود رو ها سیلی سرخ نگ  دوشت  
ون .شای  و حتما هرخی مشکلا  پیرومونی خبرنگاروا 
و روزنام  نگارونی ک  ها تاسی ه  وج وا هی ور و 
شرف و عز  خویش مینویرن  تا روشنگری کنن  هر 
عی ه خود خبرنگاروا وست ک  مطا ب  همگاا رو 
کرده ون  وما ه  هر د یل و ه  هر هیان  وی وز طرح 
خووست  ها و مطا با  خود طفره رفت  و یا هازمان ه 
ون !پس های  ه  حا  و روز چنین روزنام  نگاروا و 
چنین خبرنگار ونی ک  وز حا  و هوو و روز و شب 
خودشاا ن  خبری هرت و ن  در روزرار هرخییایشاا 
ک  سنی رذرون ه وما خبری وز یار و نگارشاا نیرت 
غمگین هود.ه  روستی جماعتی وز فعااا رسان  رو ک  
همچناا هی خانماا هرتن  و هی همرر و عیا  
مان ه ون  و تووا هرخوردوری وز ح وقل نیازهای 
زن ری خویش ن ورن  رو چگون  میتووا روزنام  نگار و 

خبرنگارشاا نامی ؟!هم  مرئواا های  در هروهر نیازها 
و مشکلا ،آسیبیا و تی ی و ، خطرو  و خ ما  و 
دغ غ  های فعااا رسان  وی خصوصا خبرنگاروا 
روزنام  ها و خبررزورییا هم حراس و هم متعی  و 
هم موظف ه  پیگیری و رسی ری ه  مرائلشاا 
هاشن  و در جیت تامین معیشت و رفاه و ومنیت و 
آرومش آناا هکوشن  و وز دودا قو یا و وع ه های تو 
خا ی ه  آناا هپرهیزن  و اوقل قشر روشن و نکت  
دوا  و نکت  سنج رسان  رو عزیز ه ورن  و هر سر کار 
نگذورن  ک  همینیا در جامع  فعلی عزیزترین و 
شریف ترین و در عین حا  وز محرو  ترین وقشار 
جامع  ما هرتن .هعنووا ید فعا  رسان  وی ک  
قریب ه  س  ده  وز عمر خود رو در کار روزنام  
نگاری و خبرنگاری مصروف دوشت  و  ه  همکاروا 
عزیز رسان  توصی  میکنم نگاه خود رو هیشتر ه  
میمترین  مرائل کشور و وستاا خود و پرسشگری و 
مطا ب  وز مرئواا معطوف دورن  و وز تعریف و 
تمجی  هی مورد وز وفرود خصوصا م یروا ضعیف و 

ناتووا و پردوختن ه  آا دست  وز مرئواا ملی و 
محلی ک  در هروهر مرد  و خانووده های ورزشی و 
هزین  دوده هروی نظا  و ون لاب هی تفاوتن  یا در آناا 
وروده وی هروی رفع مشکلا  معیشتی مرد  و خ مت 
خا صان  و هی منت ه  محروماا و نیازمن وا 
وجتماعی نیرت هرحذر هاشن . علاوه هر آا روزنام  
نگاروا و خبرنگاروا های  وز خود و مرائلشاا هیرتر 
هنویرن  و خود سانروری خبری رو وز خود و جامع  
رسان  دور کرده و ممنوع نماین  و در عوض ه  م یر 
نماهای کم تووا و ناتووا کمتر هپردوزن .خبرنگاروا 
جماعت وز خود هی خبر و هاخبر وز هم  مرد  
هرتن .روز و هفت  خبرنگار رو ه  هم  فعااا عرص  
رسان  و قلم وعم وز خبرنگاروا و روز نام  نگاروا و 
هخشیای مختلف روزنام  ها و خبررزورییا و... 
تبرید عرض نموده،وز جانب یزدوا پاک دوو  
توفی اتشاا رو در وجروی درست وه وف و رسا تیای 

 خبر و خبرنگاری آرزومن  .

 ادام ‌مطلب‌ستو ‌یادداشت
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دیدار شهردار و اعضای شورای اسلامی 
شهر با سرپرست اداره راه و شهرسازی 

 کازرون
به گزارش رواب  ع ومی شهرداری کازرون صبدح 
امروز شهردار و اعضای شورای اسلامی شهدر بدا 
حضور در اداره راه و شهدرسدازی شدهدرسدتدان 
کازرون با مهناس سدیدا روا الله پداید درد 

 سرپرست این اداره دیاار و گفت و کردنا.
شهردار کازرون ض ن تبری  انتصاب مدهدنداس 
پای رد به عنوان سرپرست اداره راه و شهرسدازی 
اظهار کرد: مهناس پای رد یکدی  از جدواندان 
متخصص و ه یشه پای کار شهرستان هستدندا، 
اعتقاد دارم که استفاده از ظرفیت جوانان بدومدی 
در عرصه های مختلف شهرستان باعث پویایی و 

 پیشرفت شهرستان خواها شا.
مهناس نوذری با اشاره به نقش مهم اداره راه و 
شهرسازی و شهرداری در پیشرفت و تدوسدعده 
شهر گفت: شهرداری و اداره راه و شدهدرسدازی 
نقش مه ی در توسعه، ع ران و آبادانی  شدهدر 
دارنا و تعام  و ه کاری این دو اداره ندتدایدی 

مردم کازرون در پدی خدواهدا  مثبتی را برای 
 داشت.

وی افزود: شهرداری این آمادگی را دارد تا  در 
خصوص تسریع در اجرای پروژه های ع راندی و 
ملی به ویژه مسکن ملی که جزو سیاست هدای 
مهم دولت است بدا اداره راه و شدهدرسدازی 

 ه کاری های لازم را داشته باشا.
در ادامه دکتر سهراب جبدری رئدیدس جدایدا 
شورای اسلامی شهر انتصاب مهناس پای درد را 
به عنوان سرپرست اداره راه و شهرسازی تبرید  
گفت و افزود: یکی از اداراتی که بیشترین تعامد  
را با مج وعه شهرداری و شورای اسلامی شدهدر 
دارد اداره راه و شهرسازی است انشالله که نتیجه 
این تعام  و ه کاری باعث رضایت و  خدامدت 

 رسانی بیشتر به مردم شود.
وی ه چنین طی سخنانی از زحد دات دکدتدر 
نکویی بخش رئیس سابق اداره راه و شهدرسدازی 

 تشکر قاردانی کرد.
در ادامه مهناس سیا روا الله پای درد از ابدراز 
لطف و محبت شهردار و اعضای شورای اسلامدی 
شهر تشکر کرد و ابراز امیاواری کرد کده ایدن 
ه کاری و تعام  بیش از پیش ادامده داشدتده 

 باشا. 

 
انتصاب سرپرست معاونت توسعه 
مدیریت و منابع)مالی و اداری( 

 شهرداری کازرون
با حکم شهردار کازرون  سیا ح یا هاش ی بدا 
حفظ س ت  به عنوان سرپرست معاونت توسعده 
مایریت و منابدع )مدالدی و اداری(شدهدرداری 

 کازرون  منصوب گردیا
به گزارش رواب  ع ومدی شدهدرداری کدازرون 
جلسه شدورای اداری شدهدرداری بدا حضدور 
شهردار،معاونین و روسای سازمان ها و مسئولین 

 واحاهای مختلف شهرداری کازرون برگزار شا.
شهردار  کازرون اظهار کرد: با توجه به اینکه تدا 
فص  پاییز زمان ک ی باقی ماناه و طبق پدیدش 
بینی سازمان هواشناسی پاییز امسال بدارنداگدی 
های زیادی را در پیش داریم لازم است در ایدن 
مات کوتاه با تلاش مضاعف نسبت به تکد دید  

 پروژه های نی ه ت ام اقاام شود. 
مهناس رضا نوذری در ادامه   ض ن تدبدرید  
انتخاب  سهراب جبری به عنوان رئیس جدایدا 
شورای اسلامی شهر و تشکر از زح ات  و تدلاش 
های محسن تن رئیس قبلی شدورای اسدلامدی 
شهر کازرون گفت: شورای اسدلامدی شدهدر از 
جای اه والایی برخواردار است و خوشدبدخدتدانده 
تعام  و ه کاری خوبی بین مج وعه شهدرداری 
و شورای اسلامی شهر وجود دارد و  اعتقاد دارم  
این تعام  و ه الی بین مج وعه شدهدرداری و 
شورای اسلامی شهر  باعث افدزایدش خدامدات 
رسانی به شهروناان و ه چنین توسدعده شدهدر 

 خواها شا.
وی  سیا ح یا هاش ی را با حفظ س ت  بده 
عنوان سرپرست معاونت توسعه مایریت و منابدع 
شهرداری کازرون  منصوب و مدعدرفدی کدرد و 
تصریح کرد: آقای هاش ی از نیروهای فعال و بدا 
تجربه  شهرداری است و با توجه به عد دلدکدرد 
موفق وی در حوزه مالی شهرداری او را به عنوان 
سرپرست معاونت توسعه مایدریدت و مدندابدع 
شهرداری منصوب کردم انشالله کده بدا تدلاش 
مضاعف بتواننا در حوزه هدای مدخدتدلدف بده 
خصوص سرمایه گذاری،استقلال مالی و ارتدقدای 
شهرداری و ه چنین رسیاگی بیشتر بده امدور 

 پرسن  موفق باشنا.
گفتنی است سیا ح یا هاش ی پیش از این بده 
مات دو سال رئیس شورای اسلامی شهرستان و 
رئیس مالی شهرداری کازرون و شهرداری ندودان 

 را عهاه دار بود.
 

باش کامل ستاد مدیریت بحران  آماده
شهرداری کازرون برای مقابله با سیل 

 احتمالی
به گزارش رواب  ع ومی شهرداری کازرون  بدا 
توجه به هشاارهای سازمان هواشناسی مبنی بدر 
بارناگی در شنا روز آیناه ستاد مایریت بحدران 

شهرداری با حضور معاونین و دی ر اعضای ستداد 
مایریت بحران شهرداری در سالن کدندفدراندس 

 شهرداری تشکی  جلسه داد. 
معاون خامات شهری شهرداری کازرون  در ایدن 
جلسه بر لزوم آمدادگدی ادوات و ندیدروهدای 
شهرداری جهت مقابله با آب رفت ی معابر و سی  

 تاکیا کرد. 
آتش نشاندی  ٢١٦مهناس برزوئی ش اره ت اس 

را به عنوان مرکز پیام اعلام حوادث تعیین کرد و 
ادامه داد: شهروناان در صورت مشاهاه هرگونده 
حادثه اعم از آب گرفت ی، شکست ی درختان و...  

آتش نشاندی تد داس حداصد   ٢١٦با ش اره  
 ن اینا. 

بررسی و شناسایی نقاط حادثه خیز و کداندال  
های سی  بر دائم و موقدت تدوسد  کدارگدروه 
شورای ه اهن ی مایریت بدحدران شدهدرداری 
متشک  از واحا ع ران،خامات شهری ،سازمدان 
آتش نشانی ،موتوری و لجستی ،  بدررسدی و 
پاکسازی جااول و کانالهای سی  بر، مسیلهای و 
آبراههای سطح شهر و حوزه های آبریز و مکاتبده 
ادارات ذی رب  جهت ه اهن ی و ه کداری بدا 

 شهرداری از ج له مصوبات مهم این جلسه بود.
 

بیانیه شهردار و رئیس شورای اسلامی 
شهر کازرون در خصوص محکومیت 

ضرب و شتم آمرین به معروف و نهی از 
 منکر در یکی از درمانگاه های شهر

 بسم الله الرح ن الرحیم 

شنا روز گذشته ی   زن باردار و ه سرش  بدا 
مراجعه به یکی از درمان ا ه های شهر مدتدوجده 
وضعیت پوشش نامناس  یکی از خداندم هدای 
مراجعه کنناه به این درمان اه  شاه اندا،  ایدن 
زوج کازرونی که بر اساس وظدیدفده دیدندی و 
مسئولیت اجت اعی اقاام به تذکر شفاهی به این 
خانم کرده بودنا ،متاسفانه مورد ضرب و شدتدم  

 مهاج ین قرار گرفتنا.
حدیدا و »طبق فرمایشات مقام معظم رهبری  

علاوه بر آنکه حکم و دسدتدوری الدهدی  «عفاف
است یکی از عوام  اقتاار ملّی نیز محسوب مدی 
شود که  متاسفانه دش ن آن را هاف گرفته و با 
صرف هزینه های گزاف دنبال از بین بردن  ایدن 

 عوام  اقتاار ملّی است.
بی ش  پایااری و پایبنای ما بده ایدن اصد   

قانونی و شرعی  زمینه زناگدی آرام و سدالدم 
شهروناان و حفظ نهاد خانوادهای عزیز کازروندی 

 را در پی خواها داشت.
اینجانبان ض ن ابراز ارادت و دلجدویدی از ایدن 
خانواده محترم و محکوم کردن اقاام نداپسدندا 
ضاربان و ح ایت قاطعانه از فدرهدندن غدندی 
اسلامی ، از ه ه مردم مؤمن و غیرت ندا شدهدر 
کازرون انتظار داریم ض ن ع   به فریضه مدهدم 
امر به معروف و نهی از منکر در راستای حدفدظ 
هویت مذهبی و ارزش ها و سنت های دیندی و 
اجت اعی حساسیت لازم را داشته  و نسبدت بده 
حفظ این میراث ارزش نا و گرانبدهدا اهدتد دام 

 ورزنا.

 اخبار شهرداری کازرون

 گزارش‌تصویری
سرکشی شیردور و وعضای شوروی وسلامی شیر کازروا وز ووح های مختلف شیردوری و عرض خ وقو  و 

 خرت  نباشی  ه  آنیا
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توونن  سکوار ها نمی م ا  معظم رهبری تأکی  کردن   هیأ 

هاشن ، هیأ  وما  حرین )ع( سکوار ن وریم! وینک  آد  در 
ید مجلس روض  یا هیأ  عزودوری مروقب هاش  ک  مهبهادو 

 وسلا  سیاسی هشود، وین غلط وست.
و رلا ، علمای وعلا  و هزرراا دیهن  تأکی  معصومین علییم

هر تعظیم شعائر وسلامی و مذهبی صرفها  ههروی ثهووب و 
خاطر تأثیرو  مهثهبهت سهیهاسهی   پادوش آا نبوده هلک  ه 

آفرینی آا ههر زنه رهانهی  سازی و سعاد  وجتماعی، آین ه
ها هوده و هرت ک  ثووب و پادوش هم هه  ههمهیهن  ونراا

شد وقام  عزوی حرینی و وجتماع هاشهکهوه  حاظ وست. هی
فإنهیها …  وست )من یعظم شعائرو…  عاشورویی یکی وز شعائرو

من ت وی و  لوب( و پی وست ک  آا هم  تأکی  ههر نهگه  
ی عاشورو، هروی وین ههوده که  ویهن دوشتن زن ه و پوین ه

دهن ه و ه  حهرکهت موضوع هریار میم هی ورکنن ه، آراهی
ع و تی وست و درآورن ه ومت علی  هررون  ظلم و ستم و هی

همیش  ن ش عاشورو عامل مؤثری هروی زدودا آثار کفهر و 
ستیزی در هروهر یزی یاا ههر زمهاا نفاق و هی ودرری و ظلم

ی هوده وست وز همین روست ک  موجب خشهم و کهیهنه 
همیشگی دشمناا تشیع و حاکماا ناایق، ظا م و غاصب و 

-ومی  و ههنهیمرتکبر ووقع ش ه وست. همیش  خلفای هنی
های جور ها تما  تووا درص د جلوریری و عباس و حکومت

ههای ون ، و ی شیعیاا ها ف وکاری و جانفشانهیمحو آا هوده
ون  زیاد وین مروسم رو حفظ و وین شعائر هزرگ رو پاس دوشت 

هایی وز جمهله  ها و ون لابو وین موضوع خود منشأ نیضت
ون لاب وسلامی ویروا رردی ه وست ک  وما  خمهیهنهی )ره( 

و هر زنه ه “ ما هرچ  دوریم وز محر  و صفر دوریم” فرمودن   
تر هررزور کردا آا سهفهارش نگاه دوشتن و هرچ  هاشکوه

 فرمودن .
تر وین ک  ه ای وسلا  ناب محم ی وز ویثار و ف وکهاری میم

إا ” حرین هن علی وست، همانطور ک  ن ل شه ه وسهت 
وسلا  آغهازش وز “    واسلا  هَ وُهُ محم یٌ و ه اءُهُ حرینیًّ

خ و )ص( و وستمرور و ه ای آا وز حرین هن علی )ع( رسو 
هاش . پرووضح وست ک  ن ش موثر مهروسهم سهورهووری می

و حرین و یاروا هاوفایش در زنه ه … هاشکوه حضر  وهاعب و

نگ  دوشتن وسهلا  نهاب و 
روستین در ههروههر وفهکهار 
ورتجاعی ض وسلامی و زن ه 
نگ  دوشتن شعهله  فهروزوا 
مکتب وهلبیت علییم و رلا  
هر هیچ کس پوشی ه نیرهت 
و وین ن ش هوده ک  ن هشه  
های دشمن رو ن ش ههرآب 
کرده وست. مهبهارزه مهلهت 

ون لاهی ویروا ها نظا  طاغوتی پیش وز ون لاب ها تمرد هه  
های عاشوروی حرینی هود، وین آموزه ها همهاا همین آموزه

موتور محرک  شیع  هوده و هرت ک  پس وز هزور و چهیهار 
ص  سا  وز ظیور وسلا  شاه یم ک  پهرچهم شهیهعه  در 
مناط ی وز جیاا وسلا  هلن  ش ه وست و هاعث عصبهانهیهت 
وستکبار و متحجرین منط   و جیاا رردیه ه وسهت. ویهن 
دشمناا و مخا فین سرسخت شعائر و مهروسهم حرهیهنهی 
هنگامی ک  وز جلوریری آا عاجز ش ن  درصه د نهفهوذ و 
تحریف آا هرآم ن  و سعی در مخ وش نمودا و وشهتهبهاه 

وی هعنووا روین ه، نهویرهنه ه، جلوه دودا آا نمودن  و ع ه
، هطور مرته هیهم و … خووا و رردونن ه وم وح، ذوکر، روض 

غیرمرت یم وجیر کرده و مأمور وین ونحروف نمودنه  تها در 
مجا س و محافل عزوی حرینی ه  نشر مطا هب خهروفهی، 
غیرصحیح، غیرمرتن ، غیرمعتبر و یا غلوآمیز هپردوزن  و هها 
تحرید وحراسا  وز روه غلط و یا وضاف  کردا وسهایهل و 

های نامتناسب و غیرضرور و مزوحم، عزودوروا رو وز علامت
و حرین هاز دورن  …  فیم درست وه وف نیضت و قیا  وهاعب و

و سعی هر وین دورن  تا عزودوری وما  حرین ع هطور کلی وز 
سهتهیهزی و هررون  مرائل سیاسی صهحهیهح و ظهلهم

وستکبارستیزی دور نماین  و منظور وز عزودوری ههروی ومها  

حرین ع رو خهلاهصه  ههروی 
ثووب، هرآورده ش ا حاجا  و 
شفای مرضا ه ونن  و مهرتهب 
مووظب هاشهنه  که  کرهی 
سخنی، شعاری، مطلبهی که  
مههرهههو  ههه  سههیههاسههت و 
وجتماعیا  وست هر زهاا نیاورد 
و وین نوعی تفکر وستعماری و 

 سکواریرتی وست.
وی مری  ناآرهاه هه  نها  وین عوومل مزدور ها همروهی ع ه

کن، عملا  مجا س عزودوری رو وز مهحهتهووی مجلس رر 
آفرین و ون لاهی علهیه  ظهلهم و صحیح تاثیررذور، حرکت

ع و تی خا ی و ها حذف منهبهر و ووعهظ و ستمگری و هی
سخنروا و طرح معارف دینی و وحکا  و یی وین شعائر دیهن 
و وین مجا س عزوی حرینی وز مریر وه وف وما  حرین ع 

ی وستعماری، خروفی نماین . متأسفان  وین هرنام منحرف می
و تحریفی هح ی پیش رفت  ک  موجب نگرونی مروجع عظا  
و علمای وعلا  رردی ه وست و رهبر معظم ون لاب هم ههر 
سا  در دی ورهائی ک  ها مبلغین، م وحهاا و ذوکهریهن و 

و حرین ع دورن ، ههمه  رو …  ون رکاروا عزوی وهاعب ودست
ون . وز جمل  ویهن که  ون  و رهنمودهایی دوشت متذکر ش ه

فرمودن   هیأ  سکوار ن وریم، هیأ  وما  حرینع سکهوار 
ن وریم، وینک  آد  در ید مجلس روض  یا هیا  عهزودوری 
مروقب هاش  ک  مبادو مباحث وسلا  سیاسی هشود وین غلهط 
وست. یعنی هیأ  وین نیرت ک  ه  سیاست کاری ن وشهته  

روین  مها ها عاد  کردن  ک  میهاش  چوا هعضی سخنروا
سیاسی نیرتیم، وین غلط وست. ویشاا فرمودن   یهکهی وز 
خصوصیا  وئم  طاهرین وین هوده ک  هم  آنیا مبارزیهن و 

هودن ، یکی وز وئم  طاهرین رو سروغ …  مجاه ین فی سبیل و

ها در موضع مجاه   و مبارزه قرور نه وشهته  ن وری ک  وین
 (۸۲/ ۸/ ۲هاشن )

ترین خاصیت خطرناکهناهروین ترویج عزودوری سکوار و هی
حرکت علی  شیع  وست و عزودوری سکوار و منیای نظا  و 
ون لاب ن وریم. شکی نیرت ک  مجا س وهلبیهت ع جهای 
دعووها و منازعا  سیاسی نیرت و شایه  وفهرو  ههرخهی 

تاثیر نبوده وسهت. زدوئی مجا س هیسیاسیوا هم در سیاست
توون  نربت ه  ظلم و جهنهایها  علاقمن  وما  حرین نمی

و مظلومهیهت و …  وستکبار جیانی و صییونیرت وآ  سعود
درد و رنج مرد  یمن، ووضاع سوری  و عروق و شهیهعهیهاا 

ها و حصر وقتصادی وسهتهکهبهار تی ی ها، تحریم…  هحرین و
هها و ها و وخهتهلاسجیانی نربت ه  کشورخودماا، دزدی

ماا و وجود م یروا ناایق و فراد ودوری و وقتصادی مبتلاه 
توونه  توون  معترض نباش ، نمیتفاو  هاش ، نمیخیانتکار هی

 رر نباش .مطا ب 
رری و ونت اد و تذکر و وعتروض هم وظیف  ون لاهی و مطا ب 

هم وظیف  دینی ومر ه  معروف و نیی وز منکر مرد  وست. و 
ون . ها درسی وست ک  وز مکتب وما  حرین آموخت هم  وین

و های  هر چ  زودتر های  ساز و کار قانونی آا فروهم شود تها 
جلوی هر رون  سوءوستفاده ررفت  شود و ههم مرهؤاا و 

رهری م یروا ه ونن  ک  مرد  حق وعتروض و ونت اد و مطا ب 
 شاا ودوم  دهن .دورن ؛ تا نتوونن  ه  وشتباه و خطاکاری

 نام  شیرسبز. منبع  سایت هفت 

 ها نمی توانند سکولار باشند هیأت
 علی اسدزاده

افدزایدی ویدژه  به دنبال اعلام نتایی دومین دوره بصیرت
دانشجویان شاها و ایثارگر که به میدزبداندی دانشد داه 
فردوسی مشها برگزار شا، مریم ج دالدی، دانشدجدوی 
رشته روانشناسی دانش اه سل ان فارسی کازرون، موفدق 

 شا در بخش عکاسی به مقام اول دست یابا. 
به گزارش فاط ه اسازاده خبرن ار شهرسبز به ندقد  از 

ال ل  دانش اه سل ان فدارسدی  رواب  ع ومی و امور بین
افدزایدی ویدژه  کازرون، اختتامیه دومین دوره بصدیدرت

تدیدرمداه   ١۶دانشجویان شاها و ایثارگر روز شهارشنبه 
و با حضور دکدتدر ارژندن، مدعداون سدازمدان  ٢۰۹١

زاده مدایدرکد   دانشجویان وزارت عتف، دکتدر تدقدی
دانشجویان شاها و ایثارگر وزارت علوم و جد دعدی از 

در دانش اه فردوسی مشدهدا  دانشجویان و دانش اهیان
برگزار شا و ض ن اعلام اسامی برگزیاگان این دوره، از 

 آنها تجلی  به ع   آما. 
تیرمداه سدال  ١۶تا  ٢۰گفتنی است این طرا از تاریخ 

 ٢3٦جاری با حضور دانشجویان شاها و ایدثدارگدر از 
و مرکز آموزش عالی سراسر کشور به میزبداندی   دانش اه

دانش اه فردوسی مشها برگزار شا و هاف از اجرای آن، 
افزایی معرفتی، اعتقادی، سیاسی، اجدتد داعدی،  بصیرت

فرهن ی و تقویت بسترهای شکوفایدی اسدتدعداادهدای 
موجود دانشجویی در بخش دانشجویان شاها و ایثارگدر 

 های کشور بود.  دانش اه
به دنبال درخشش دانشجوی دانش اه سل دان فدارسدی 

ندیدا، رئدیدس  کازرون در این طرا، دکتر غری  فداضد 
دانش اه، ض ن تبری  این موفقیت به مریم جلالی و بدا 

های زهرا مجیای، رئیس گروه شاهدا و  تقایر از تلاش
ایثارگر این دانش اه، خاطر نشان ن ود: دانش اه سلد دان 
فارسی کازرون افتخار دارد در ارکان مختلدف خدود از 
ج له در بین ه یاران عل ی و دانشجویان، از مدوهدبدت 

هدای مدعدظدم  حضور و ه راهی اعضاء محترم خاندواده
شهااء و ایثارگران برخوردار است. این موضو  علاوه بدر 

گاه ارزش دندای  آنکه تکیه
هدای  برای ترویی فعدالدیدت

ایثارگرانه است، مسئولیدت 
مج وعۀ دانش اه را بدرای 
فعالیت در این عرصه ندیدز 
افزایش داده است. برگزاری 
رویاادهدای مدرتدبد  بدا 
فرهنن ایثار و شهدادت و 
ح ایت از دانشدجدویدان 
شاها و ایثارگر از جد دلده 

هایی اسدت کده در  برنامه
تقویم و برنامه کاری ثابدت 
دانش اه سل دان فدارسدی 
کددازرون قددرار دارد و 
ه چنان با افتخار دندبدال 

 شونا.  می

به دنبال برپایی نشست پایانی اولین دوره طرا دستیدار 
هدای  فناوری، از دو نفر از دانشجویان و یکی از شدرکدت

بنیان مستقر در دانش اه سل ان فارسی کدازرون،  دانش
 تقایر شا. 

ال ل  دانشد داه  بنا به گزارش رواب  ع ومی و امور بین
سل ان فارسی کازرون، در این نشست که به میدزبداندی 
پارک علم و فناوری فارس و با حضور دکدتدر بدهدروز 
خسروپور، معاون آموزش و پژوهش دانش اه سدلد دان 

رضا ذوالقار، رئیدس پدارک  فارسی کازرون، دکتر امین
علم و فناوری فارس، اعضاء هیئت عل ی و ن اینداگدان 

های فدنداور و  های استان، مایران عام  شرکت دانش اه
ه چنین دانشجویان شرکت کنناه در طرا دسدتدیدار 

پور،  فناوری برگزار گردیا، از سارا امیای و مژده صفایی
دانشجویان دانش اه سل ان فارسی کدازرون، شدرکدت 
جهانی آس ان به مایرعاملی افشین سدلدید داندی، از 

بنیان مستقر در این دانش اه و برخدی  های دانش شرکت
بنیان تقایر بده  های دانش دی ر از دانشجویان و شرکت

 ع   آما.
های استدان  در این نشست، ن ایناگان حاضر از دانش اه

های فناور در خصوص  و تعاادی از مایران عام  شرکت
های حضور در دوره اول طرا صحبت کردنا و در  تجربه

های فناور و دانشجدویدان  نهایت از مایران عام  شرکت

کنناه در طرا تقایر و گواهی پایان دوره به آنها  شرکت
 تقایم شا.

گفتنی است دکتر بهروز خسروپور، معاون آمدوزشدی و 
پژوهشی دانش اه سل ان فارسی کازرون در حداشدیده 
برگزاری این نشست، با اشاره به بسترهای آمداده شداه 
در سطح این دانش اه برای فعالیدت دانشد داهدیدان و 

هدای  های مرتب  بدا شدرکدت آموخت ان در حوزه دانش
بنیان، خاطر نشان ن ود: در حال حداضدر مدرکدز  دانش

نوآوری انرژی و مرکز رشا واحاهای فناور شهدرسدتدان 
هدا و  کازرون به عنوان دو ساختار ح ایت در از طدرا

بنیان در دانشد داه  های دانش های مرتب  با شرکت ایاه
سل ان فارسی کازرون ایجاد شاه و فعالیت دارنا. علاوه 

اناازی این مراکز، مج وعۀ مایریتی دانش داه در  بر راه
تلاش است تا بدا پشدتدیدبداندی از دانشدجدویدان و 

آموخت ان دانش اه سل ان فارسی کازرون و سایدر  دانش
هدای  ها و طدرا دانشجویان و دانش اهیان که دارای ایاه

بدندیدان هسدتدندا،  هدای داندش مرتدبد  بدا حدوزه
های لازم در این حوزه را ایجاد ن ایا تا از  سازی ظرفیت

این طریق ض ن کاربردی ن ودن علوم، در جهت ک   
به ح  مسائ  مرتب  بدا اشدتد دال دانشدجدویدان و 

 آموخت ان دانش اهی نیز گام برداشته شود. دانش

درخشش‌دانشجوی‌دانشگاه‌سلما ‌فارسی‌کازرو ‌در‌دومرن‌
 دوره‌بصررت‌افزایی‌دانشجویا ‌شام ‌و‌ایثارگر‌کشور

ونراا درطو  حیا  دنیوی خویش دچار خطاها 
وکجروییایی می شود ک  ن  تنیا ه  خویش هلک  ه  جامع  
 طم  وورد می کن . جیل ونادونی وتوهم دونایی مص وق 
وین م وا  درهشر هرت.هرچن  جیل ونادونی خطرناک 
وست وما ه تر وزجیل ،توهم دونایی هرت.چوا جاهل رو 

هایی ک  دچار توهم دونایی  تووا آراه کردو ی ونراا می
هرتن  ،وحراس نادونی نمی کنن  ک  هخووهن  ه  آراهی 
هرسن . درطو  تاریخ، همووره هوده ون  کرانی ک  تصور می 
کنن  ک  هرآنچ  از  وست رو می دونن  وهرونچ  می 
دونن هم،کاملأ صحیح هرت.وزوین رو نیاز نمی هینن  حتی 
ون کی هین یشن  یا ه  سخن کری روش دهن  وحتی نکت  
وی هیاموزن . ذهنیت وین وفرودن  تغییر میکن ،ه  وین معنا ک  
وصلاح شود.ون  خا ی میشود،ه  وین معنا ک  فروموش 
شود.ون  چیزی ه  آا وفزوده می رردد. ذهنیت وتفکر وین 
چنین وفرودی ،هروی همیش  هرت  وست،درست مانن  ید 
قوطی کنررو درهرت !!! وین وفرود معمولأ وزخودشاا 
تصوری غیر ووقعی ومبا غ  آمیز دورن .هرچن  ک  ه  زهاا 
نیاورن  وعنووا نکنن ،وما در رفتارشاا قاهل درک وست. وین 
وفرود ن  تنیا خودرو هیشتر وهزررتر وزآنچ  هرتن  می 
هینن ،هلک  وساسا خودروچیز دیگری غیر وز آنچ  هرتن  
تصور می کنن . ن  تنیارفتارها وتفکرو  وین وفرود آ وده ه  
توهم آراهی وفیم کامل وست،هلک  سخناا ونظروتشاا نیز 
هوی تعفن خود آراهی هینی ودیگر ناچیز هینی می ده .وین 

وفرود چناا مرخ ش ه ون  ک  ه  دیگروا ومحیط وطروف و 
ووقعیا  توجیی ن ورن . وین وفرود کرانی هرتن  ک  ها 
سپری کردا م ورج تئورید دونشگاهی شاا، خود رو هی 
نیاز وز مطا عا  وتجرهیا  می ونی فرومتن می دونن  
وم ورک تحصیلی شاا هرویشاا غرور کاذب وتوهم دونایی 
رو ویجاد می کن . وین وفرود وزطرفی پرخطاهرتن  وخطاهای 
خود رو هاهزورق ر  ع ل رفع ورجوع می کنن .ووزطرفی 
مشور  پذیر نیرتن .هروی جبروا ید خطای کوچد ه  
هزور خطای هزرگ چن  می زنن  ودروین ورط  مجبور می 
شون ، کودکان  وزهیچ رون  هی وخلاقی دریغ نکنن . معمولأ 

های   ه  روحتی هازیچ  نطریا  فریبن ه وه فمن  مشور 
تجرهی مشاوروا نشرت  درتاریکی قرور می ریرن . 
وخ ونکن  ک  وین وفرود درمرن  تصمیم ریری وتصمیم 

راه  طماتی وورد می   سازی هروی جامع  هنشینن .ک  آا
آا سخت وشای  غیر ممکن هاش .   کنن  ک  جبروا

خطاهای وین وفرود دروین وست ک  درفیم وشناسایی وراهی 
دچار مشکل هرتن .چرو ک  آراهی مفیومی وست هریار 
عمیق ک  هیچ وجیی ها علم ودونش وونووع ون وخت  های 

ذهنی ن ورد . شای  هرک و  وز ما دونش ووطلاعا  پروکن ه 
فرووونی درحوزه های مختلف ومتنوع دوشت  هاشیم ک  وین 
دونش ما ناشی وز مطا عا  وآموزش هایی وست ک  دی ه 
ویم،و ی وین ه  مفیو  آراه هودنماا نخووه  هود!! حا  
پرسش آا وست ک  تفاو  هین دونش وآراهی درچیرت؟ 
دونش درفضای ذهن وست وحاصل تفکر یا درک وفرود 
درطو  زن ری،چیزی مانن  وطلاعا  ومیارتیایی ک  وز 

آی . تفکر ه  مفیو   طریق تجره  یا آموزش فرد ه ست می
فکر کردا متمرکز هروی ید موضوع وست.درحا ی ک  
آراهی حضور وتوج  ه  موضوع ودرک شرویط درزماا حا  
حاضر وست.تفکر زمانی وتفاق می وفت  ک  ذهن ما وفکار رو 
درشرویط و وضعیتی ک  درآا هرر می هریم تو ی  می 
کن .وراهی ،یعنی توج  ومشاه ه وفکار ووحراسا  ناشی 
وزهماا وفکار. فروموش نکنیم ک  تفکر،مارو وز وضعیت 
زماا حا ماا مرت یما ج و می سازد.درحا ی ک  آراهی 
وجازه درک مرت یم،دقیق و صحیح وزوضعیت موجود رو ه  
ما می ده . ع ه وی دروین میاا دچار توهم آراهی هرتن  
ورماا می کنن  ک  ق ر  تحلیل ودرک هم  ومور جیاا 

رو دورن .هانا  آراهی درهاره هم  چیز وظیار نظر می کنن  
ووطلاعاتی وست ک  دورن .غافل   وراه ن ط  وتکاشاا دونش

کن  ن  آا ک  علم  وزوین ک  آراهیرت ک  علم رو تو ی  می
آراهی رو تعریف کن . آراهی نیروی ناشناخت  وی وست ک  
علم هنوز قادر ه  شناخت کامل وونش ه وست.هروی وین ک  
وصلا ن ش علم هع  وز وقوع حادث  وست.ع ل وخرد درنبود 
وع   تعصب ه  دونش می روی ،درحا ی ک  دونش درونراا 
کاشت  می شود. آراهی ه ف غایی ماست، درحا ی ک  
دونش وعلم وهزور هروی رسی ا ه  ه ف نیایی ونراا وست. 
ع ل وخرد ک  آراهی ه  وو می دم . نشان  ها ونمادهایی 
دورد.آسودری،سلامت رووا، ذ  هردا وز حضور در 
دنیا،پذیرش وترلیم نشان  های ع ل وخرد وست. نا ومی ی، 
ناخوشنودی، ستیز، تخریب و خشونت، سانرور، تحریف، 

قروری  ها، قضاو ، غرور و تکبر، هی آشفتگی، ونکار ناشناخت 
و نگرونی، وظطروب و ترس هم  وز خصوصیا  ع   خرد و 
ع ل و آراهی در ونراا وست. و چ  زیبا وهن سینا وین 
هزررمرد خرد وون یش  فرموده ون .تا ه ونجا رسی  دونش من 
ک  ه ونم همی ک  نادونم. وحکیم فردوسی هیاا می کنن  
ک   زدونش چو جاا تورو مای  نیرت ه  وز خامشی هیچ 
پیروی  نیرت. ومی وست ها رسی ا ه  آراهی درومور وزهن  
توهم دونایی رهاشویم ک  قطعا ه  مص وق آی  شریف .وا 
وانراا  یطغی وا روه وستغنی دچار طغیاا خووهیم ش  ورر 

 وحراس وستغنا وهم  چیز فیمی هنمائیم. وا شاو...

تر از جهل و نادانی  توهم دانایی خطرناک  
 صمد افتاده

بنیان دانشگاه  های دانش تقدیر از دانشجویان و یکی از شرکت
 سلمان فارسی کازرون در اولین دوره طرح دستیار فناوری
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ه  رزورش ص ی   طاهره وس زوده خبرنگار شیرسبز ه  ن ل وز 
هاشگاه خبرنگاروا جووا؛ چ  هریار آثار تاریخی ورزشمن ی ک  
مورد تجاوز و دست دروزی قرور ررفت  ون  چ  وز سوی وفرود 

ها و سازماا ها. وز  سودجو و قاچاقچیاا و چ  وز سوی نیاد
جمل  وین آثار، حوض دختر ربر وقلی  وست ک  حا  و روز 

 شود. خوهی ن ورد و ه  درستی وز آا نگی وری و حفاظت نمی
سیاوش آریا فعا  و پژوهشگر تاریخ ویروا و میروث فرهنگی 
در فارس ها وشاره ه  وینک  حوض دختر ربَر وقلی  مورد تعرض 
قرور ررفت  وست، وظیار کرد  وین یادرار ساسانیاا ن  تنیا ه  

ها و  شود هلک  وز سوی نیاد درستی نگی وری و حفاظت نمی
 های ررترده روهروست. های روناروا ها دست دروزی ورراا

وو ودوم  دود  ودوره ووقاف و ومورخیری  شیر وقلی  ه  هیان  
ررترش و توسع  مرج  جامع وز زووی  پشت آا، ه  عرص  

دست دروزی و تجاوز کرده و  «حوض دختر ربَر»وثر ملی 
حوض دختر »هایی وز کوهی ک  روردخم  ساسانی  هخش
هر روی آا تروشی ه ش ه و قرور دورد رو ناهود کرده و وز  «ربَر

 هین هرده ون .
آریا تصریح کرد  علاوه هر وین، مرج  جامع وقلی  خود ید 
هنای تاریخی وست و هررون  ساخت و ساز و وجروی طرحی در 
آا، های  ها مجوز و هماهنگی ودوره میروث فرهنگی، 

 رردشگری و صنایع دستی وستاا ونجا  شود.
وین فعا  میروث فرهنگی هیاا کرد  چن  سا ی وست ک  ودوره 
ووقاف و ومورخیری  شیر وقلی  ه  هیان  توسع  مرج  جامع، 

ک  وثر  «تُل غلا »وی ه  کوه  های ررترده و هی روی  تجاور
هر روی آا قرور دورد، کرده و  «حوض دختر ربَر»تاریخی 

 هخشی وز کوه و عرص  وین وثر ملی رو ناهوده کرده وست.
ید وثر طبیعی ه   «تُل غَلا »وو وفزود  وز سویی، خود کوه 

آی  و هر رون  تعرض ه  آا ممنوع هوده و تخلف ه   شمار می
 آی . شمار می

 
های طبیعی و  ها ه  تنیایی یکی وز جاذه  آریا وضاف  کرد  کوه

شون  ک  طبق قانوا نبای   وی زیرت هومی محروب می پ ی ه
 در ساختار آا ها، تغییری هوجود آورد و یا ساخت و ساز کرد.

پژوهشگر تاریخ ویروا و میروث فرهنگی در فارس وظیار کرد  
 «حوض دختر ربر»تنیا روردخمۀ  «تل غَلا »هر روی کوه 

های دیوور دفاعی ید دژ ساسانی  قرور ن ورد هلک  هرجای مان ه
هر فروز کوه، چاه آب دستکن  مرهو  ه  دوره ساسانی و دیگر 

های دوره ساسانیاا وجود دورد ک  همگی نشان هن ه  دستکن 
وست ک  در طو  تاریخ وز  «تل غَلا »ورزش و وهمیت کوه 
 آا نا  هرده ش ه وست.

قانوا مجازو  وسلامی، هررون   ۴۶۵وو رفت  ه  موجب مادۀ 
دخل و تصرف در آثاری ک  ه  ثبت ملی رسی ه هاش ، تخلف 

شود و پیگرد قانونی دورد و ودورۀ  وست و جر  محروب می
ها پیشگیری  میروث فرهنگی های  هرچ  زودتر وز دنبا ۀ کار آا

های ملی و تاریخی آسیب  کن  و نگذورد هیش وز وین ه  یادماا
  هرس .

 ساخت پلکاا در عرص  حوض دختر ربَر
ها ه  یادرار ساسانیاا،  آریا تصریح کرد  یکی دیگر وز تجاوز

 «حوض دختر ربَر»ساخت پلکانی هر روی کوه و در عرص  
وست ک  در چن ین سا  پیش وز سوی شیردوری و ه وا 
پروون  و هماهنگی ها میروث فرهنگی ه  ه ترین روش و شیوه 

 وجرو ش ه وست.
 

وو وفزود  کارشناساا میروث فرهنگی وستاا، ساخت پلکاا رو 
های هررشت ناپذیری هر  دونن  ک  آسیب تخلفی آشکار می

  وورد کرده وست. «تل غلا »پیکره کوه 
وین فعا  میروث فرهنگی در فارس ودوم  دود  تاهلوی معرفی 
وثر در پایین کوه و در جلوی چشم همگاا نصب ش ه و 

های میروث فرهنگی هر  های از  و قانوا و ضاهط  هش ور
روی آا نگاشت  ش ه وست و روشن نیرت ک  چرو مرئواا 

 شیری ه  وین مورد توجیی نکرده ون .

وو وضاف  کرد  همچنین ها ساخت پلکاا هر هرتر کوه، روه هروی 
های هیشتری  وفرود و گرد و معتاد هاز ش ه و های  هینن ه تعرض

 در آین ه هاشیم.
پژوهشگر تاریخ ویروا و میروث فرهنگی در فارس وظیار کرد  
ه  رفت  کارشناساا میروث فرهنگی وستاا، هرچی ا پلکاا 

رسان  و آا رو دچار خ ش   ساخت  ش ه ه  کوه آسیب می
کن  و پلکاا های  هماا جا مان رار شود و روهی نیرت تا  می

 آین راا وین عملکرد وشتباه رو دووری کنن .
های ررترده در حریم درج  ید حوض دختر  ساخت و ساز

ها تنیا ه  ساخت پلکاا در عرص   وو تصریح کرد  تعرض ربَر 
تل »و ررترش و توسع  مرج  جامع وِقلی  و تجاوز ه  کوه 

 یاه . پایاا نمی «غلا 
آریا هیاا کرد  در حریم درج  ید یادرار ساسانیاا و در دوماا 

وی در حا  ساخت و تکمیل  کوه، چن  سا ی وست ک  سازه
ش ا وست ک  وین موضوع رو ه  آراهی مرئواا میروث 

 فرهنگی وستاا رسان ه و .
وو ودوم  دود  وین سازه ناهمخووا تا وسکلت هنا پیش رفت  و 
حریم درج  ید وثر ملی رو خ ش  دور کرده و شکرت  وست و 
های  هرچی ه شود و وزور  میروث فرهنگی های  هروهر قانوا در 

های ملی  ها ویرتادری کرده و وز یادماا هروهر وین رون  تخلف
 های هویتی مرد  ویروا وست، دفاع کن . ک  نشان 

 
فعا  میروث فرهنگی وفزود  همچنین در پشت روردخم  

وز یکی دو ده   «تل غلا »و کوه  «حوض دختر ربر»
های  پیش ه  وین سو، در حریم و دوماا کوه ساخت و ساز

وی شکل ررفت  ک  همگی تخلف هوده و  ررترده و هی روی 

قانوا رو زیر پا رذوشت  و هرتر طبیعی کوه رو نیز خ ش  دور 
 کرده ون .

های غیرمجاز قاچاقچیاا میروث  وو وضاف  کرد  کن  و کاو
فرهنگی در هاای کوه قاهل مشاه ه وست و نشاا وز نبود 

  نظار  مرئواا وست.
نیاز فوری ه  مرمت  «حوض دختر ربر»آریا رفت  روردخم  

های دور هر روی آا هوجود آم ه  دورد و ترکی ک  وز رذشت 
های هزرگ  وی ن  چن وا دور ه  یکی وز دشووری وست در آین ه

تب یل خووه  ش  و های  هرچ  زودتر هروی آا طرح مرمت 
وو ودوم  دود  همچنین دروا خود روردخم  نیز،   تعریف شود.

پر وز فیلتر سیگار و زها   وست ک  دستاورد هماا ساخت 
پلکاا غیروصو ی و روه دسترسی آساا هروی معتادوا و 

وی رو ه  نمایش  و گردوا وست ک  صحن  زشت و زنن ه
رذوشت  وست، خلاص  آنک  مشکلا  روردخم  ساسانی 
حوض دختر ربر وقلی ، یکی دو تا نیرت. روردخم  ساسانی 

های  ترین روردخم  وقلی ، یکی وز سا م «حوضِ دخترربَر»
ساسانی کشور وست ک  در هرتر طبیعی و جایگاه هاستانی خود 
مان رار ش ه و دوروی کتیب  )نوشت ( وست و همین ورزش آا رو 

  دوچن وا کرده وست.
تل »وین روردخم  ساسانی در دومن  کوه کوچکی ه  نا  

قرور دورد. هر روی وین کوه سنگی، رودو ی در سن   «غلا 
مشیور وست. در  «حوض دختر ربَر»کوه کنَ ه ش ه ک  ه  نا  

پایین وین روردخم ، هخشی وز سن  کوه رو ه  رون  دو پل  
وی ها خط پیلوی ساسانی  تروشی ه ون . هر ه ن  وین رور، نوشت 

سانتیمتر نگاشت  ش ه  ۸۸متر و عرض  ۲ه  طو  کماهیش 
وست. سوی خطو  نوشت  ش ه هر سن  وز هاا ه  پایین وست. 

رَج )سطر( آغاز نوشت  شکرت  ش ه و در  ۸ها و  هرخی وز ووژه
جای خود موجود نیرت. وز همین روی، ترجم  وین نوشت  

 ۲7های هر روی وین روردَخم  در  ه وا سر آغاز وست. نوشت 
رَج نگاشت  ش ه وست. وز ترجم  وین سن  نوشت  پیلوی در 

یاهیم ک  نخرت نا  و نرب فرد دررذشت  در نوشت  آم ه  می
وست. همچنین دوروی تاریخ روز خور )یازدهم درراهشمار 

 ۶7۸مزَدویی( وز ماه آهاا وز سا  ششم یزدرردی )هروهر ها 
میلادی( وست. یعنی در وووخر دوره ساسانیاا. همچنین فرد 
دررذشت ، مرزهاا شیر هاستانی هیشاپور کازروا هوده وست و 
هی رماا وز هزرراا زماا خود و دوروی ورج و وحترو  هوده 
وست. وز سویی، ه  رماا فروووا فرد دررذشت ، زوده شیر وقلی  

 هوده وست.
 7۱در  ۶7۶ها شمارۀ  «حوض دختر ربَر»روردخم  ساسانی 

خورشی ی ه  ثبت ملی رسی ه وست و هررون   77۴۵آذرماه 
دخل و تصرف و آسیب ه  آا جر  ه  شمار آم ه و پیگرد 

 قانونی دورد.

 تن مرزبان شهر باستانی بیشاپور کازرون در حوض دختر گبر لرزید

سا  پیش ۲
هود،رفتن فردی 
هنا  می ی 
طاهری رئیس 
شوروی شیر 

شیروزش ه 
وست.درد م 

رفتم دوهاره 
فردی وزروه 
رسی وخودروه  

شیروز چربان تا 
چن صباحی 

درق ر  همان و حکم هرون .هاوین تصورهود  ک  دوستی 
ووسط  آشنایی ماهاووش .وقت سخن وزوو ودرهاره 
ووست.زیرودیگر رئیس شوروی وسلامی شیروزنیرت ک  

  وزسخنم هردوشت ناصووب شود.وووزما م عیاا،شیروزی
تروست. خانووده وزن ری ووهاتاریخ وفرهن   ووصیل

شیروزعجین ش ه و حظ  ه   حظ  شکل ریری ون لاب 
درشیروزروویت آشنای خان وا ووست ک  خونشاا رووهی 
هرمجاه تیای خاموششاا وست.های آووزه حاج می ی 
رودرشما  غرب کشورجرت.آنجاییک  دررکاب 
شیرمردی چوا شیی سر شکروستوور مشق درویت 
کردتاجمیوری وسلامی هیش وزرذشت  دروقصی ن ا  
جیاا تثبیت رردونن .وماشای کری ن ون ک  تد تد 
خیاهانیای سوری  عروق وحتی آسیای شرقی نیزمحل 
خ مت ووهوده تادررکاب حاج قاسم ودرمصاف ها 

دوعشیاا ووسلاف تکفیری وشاا پرچم شیع  روه  
وهتزوزدرآورن .آنجاک  هارهاشیاد  نصیبش ش ومامان تا 
هروی ماوستادی کنن .وحوو  حاج می ی روهای زمانی 
ررفت ک  دروتاق جن  سرزمین شا  هاسردوروا روسی 
وسوری،ویرتاده درکنارتاهلو،ن شِ  جن  روچناا ترسیم 

رروتاق جن  وست.شای   میکن ک  ونگارهم وکنوا نظاره
مان رارترین خاطره هاووزمانی هودک  ه  هرروهی زدیم 
تاسفره د ش هازکن ووز نامروتییای جناحی 
هگوی وماسخنی نگفت تانکن ه  رفت  خودش زمانی ک  
های هروی مرد  رذوشت صرف هازی سیاست 

 وجناحگرویی شود.

 برای حاج مهدی طاهری؛مرد گمنام میادین نبرد!
 دکتر سید محسن هاشمی/ مدرس دانشگاه و فعال رسانه

 
واگذاری بیش از 

نیروگاه برق  7222
خورشیدی به عشایر 

 استان بوشهر
وگو با خبرن ار تسنیم  مهای رست ی در گفت

 ۰تعااد خانوار عشایر این استان را  در بوشهر،
هزار نفر ج عیت  ١۹خانوار با  33۹هزار و 

دانست و اظهار داشت عشایر استان بوشهر 
نقش مه ی در تولیا گوشت و صنایع دستی 

هزار  ۸هزار تا  ٦ای که سالانه  گونه دارنا به
تن گوشت قرمز تولیا و به بازار مصرف عرضه 

هزار متر  ٢۸کننا. وی از تولیا سالانه  می
مربع محصولات صنایع دستی توس  عشایر 
استان بوشهر خبر داد و بیان کرد: عشایر این 

هزار راس دام در اختیار دارنا که  3٦۹استان 
 نقش مه ی در تولیا انوا  محصولات دارنا.

سرپرست مایریت امور عشایر استان 
درصا  ۰۹بوشهر با اشاره به اینکه 

مراتع این استان در اختیار عشایر است 
خاطر نشان کرد: در فص  ییلاقی مراتع 
در مناطق عشایری اصفهان، فارس و 
شهار محال بختیاری در اختیار دام 

 عشایر استان بوشهر قرار دارد.
رست ی با اشاره به نقش عشایر در 
اقتصاد و امنیت غذایی جامعه تصریح 

درصا گوشت و  ١٦کرد: عشایر 
درصا  3٦های دامی و  فرآورده

کننا. وی با  دستی کشور را تولیا می صنایع
 ۰درصا دام سب  و  ١۶بیان اینکه در کشور 

درصا دام سن ین در اختیار عشایر است 
وری دامااری و توسعه  گفت: ارتقا بهره

های مورد نیاز امور عشایر مورد  زیرساخت
 توجه ویژه قرار دارد.

سرپرست مایریت امور عشایر استان بوشهر 
یکی از نیازهای مهم عشایر را تأمین برق 
دانست و تصریح کرد: در این راستا تأمین و 
توزیع نیروگاه تولیا برق خورشیای بین 

 عشایر در دستور کار قرار گرفته است.
هزار نیروگاه برق  رست ی از واگذاری ی 

خورشیای سب  و قاب  ح   به عشایر این 
 0۹استان خبر داد و گفت: اکنون بیش از 

درصا عشایر استان بوشهر از این ظرفیت 
برخوردار هستنا. وی اضافه کرد: حااکثر تا 

سال آیناه ت ام جامعه عشایری استان  ٢.٦
منا  بوشهر از نیروگاه برق خورشیای بهره

شونا تا ن رانی آنان از تأمین برق برطرف  می
 شود.

وگدو بدا  عباالله قبادی در گفت
خبرن ار تسنیم در یاسوج اظهار 

ها در  داشت: وضعیت زیرساخت
ها و نواحی صنعتی ایدن  شهرک

استان رضایت بخش نیدسدت و 
بایا در این زمینه با هاف جذب بیدش از 

های مختدلدف  پیش سرمایه گذار در بخش
 تابیری انایشیاه شود.

سدامدان  وی عنوان کرد: وضعیت بسیار نابه
هدا و ندواحدی  شهدرک  ها در زیر ساخت

صنعتی، تفاوت قاب  توجه نرخ حق بید ده 
کارگران بخش صنعت و معان نسبت بده 

ها، افزایش بی رویده قدید دت  سایر بخش
های انرژی، شام  گاز و برق مصرفی  حام 

واحاهای صنعتی و بازپرداخت ی  سالده 
سرمایه در گردش مشکلات زیادی را برای 
فعالان حوزه صنعت و تولیا ایجاد کدرده 
است. قبادی ابراز کرد: محاودیت قاندوندی 
واگذاری زمین بالای ید  هدکدتدار بده 

هدای  های واقع در خارج از شدهدرک طرا
صنعتی و الزام به اخذ موافقتندامده بدیدن 

هدای  وزارت جهاد کشاورزی و دسدتد داه
صادر کنناه مجوز نیز مشکلاتی را بدری 

ای کده  سرمایه گذاران ایجاد کرده به گونه
ها در  بایا در مسیر صاور این مجوزها ماه

رفت و آما باشنا. وی یادآور شا: ندحدوه 
محاسبه و برآورد تسهیلات سدرمدایده در 
گردش واحاهای تولیای فعال بر مبدندای 

درصا فروش ی  سال گذشته بدوده،  ۰۹
در حالی که به دلدید  شدراید  خداص 

برخی از واحاها دشار کداهدش   اقتصادی،
ظرفیت تولیا تا ی  سوم، رکود و تعطیلی 
شاه و برای رهایی از این رکود و تعطیلدی 
و افزایش ظرفیت تولیا، نیدازمدندا 

 ه ین سرمایه در گردش هستنا.
قبادی خاطرنشان کرد: بدر اسداس 

های مستقیم، فدقد   قانون مالیات
اشخاص حقوقی دارای مجوز بدهدره 

امکدان …  برداری صنعتی، معانی و 
های پدیدش  برخورداری از معافیت

بینی شاه در قانون را دارندا در 
حالی برخی از صدندعدتد دران و 
معانکداران اقداام بده دریدافدت 
مجوزهای بهره برداری بنام شخدص 

کننا. وی بدیدان  حقیقی خود می

کددرد: هددم اکددنددون 
سازمان امور مالیداتدی 
برای تسهیلات دریافتی ثابت و در گردش 

کدندا  تولیا کنناگان نیز مالیات لحاظ می
که این یعنی سرمایده گدذار عدلاوه بدر 
بازپرداخت تسهیلات دریافدتدی، سدود و 
جرایم متعلقه، درصای را نیز به عدندوان 

 مالیات بایا پرداخت کنا.
رئیس اتاق بازرگانی، صنایدع، مدعدادن و 

هدای  کشاورزی یاسوج افزود: ع لکرد بان 
عام  در وصول مدطدالدبدات نداشدی از 
تسهیلات صناوق توسعه ملی، به عدندوان 
امتیاز مثبت برای تامین مندابدع جدایدا 

های بعا لحداظ  پرداخت تسهیلات در سال
گردد و فدقد  وصدولدی نداشدی از  ن ی

تسهیلات با منابع غیر صناوق توسعه ملی 
شود و ه ین باعث عدام  در نظر گرفته می

امکان تامین منابع جایا ناشی از ع لکرد 
شود. قبادی تصریح کدرد: واحداهدای  می

تواننا از  تولیای فق  ی  بار در سال می
منابع صناوق توسعه ملی استفداده و تدا 
تسویه باهی قبلی، امکان برخدورداری از 

های بعا ندخدواهدندا  این منابع را در سال
داشت و این در حالی است که بر اسداس 
گستردگی فعالیت و بازار هداف و ... ، 
برخی از واحاهای تولدیدای ندیدازمدندا 

 3یا حتی  ١تسهیلات سرمایه در گردش، 
 بار در ی  سال هستنا.

های صنعتی کهگیلویه و بویراحمد  شهرک
 سامانی دارند وضعیت بسیار نابه

 ها خبر استان



۸صفحه  0202آگوست  8/  7002محرم  07/  7020مرداد  71شنبه  / سه 290/ شماره  02سال   

 کازرو ‌-شعر‌از‌محم حترن‌برزویی
 آتش‌ِعشق

 روش کن نی، نی نفیر ِ کرهلاست
 هشنو وز نی، نی نووی ِ نینووست
 نینوو، منشور ِ مرتی ن ش کرد

 نیاز وز نَفس و پَرتی ن ش کرد هی
 نفس، آتش زَد ه  خرراه ِ شرف
 وز کَرومت دور رشت و وز ه ف
 ها خ و هَ ، عِب  هوسفیاا ش ن 

 سَرکش و هَ کیش و ه پیماا ش ن 
 نفس،خووه  قتل ِ عشق و نوش و آز

 کُشتن ِ خورشی ، در وقت ِ نماز
 ساختم ها کَرب و طغیاا و هَا 
 سوختم، در آتش عشق ِ خ و

 »سین  خووهم،شرح  شرح  وزفروق«
 »تاهگویم شرح ِ دَرد ِ وشتیاق«

 کرهلا یعنی  صرو  ِ مرت یم
 وجِتناب وز خط ِ شیطاا رجیم

 ه ف رَجم کن،ِ وفکار ِ پوچ هی
 جرتجو کن، روه ِ وحراا و شرف
 روهِ وحراا، ِروه وِکرو  و عطاست
 هخشش و ونفاق، در روه ِ خ وست
 نینوو، آهن  ِمی وا ساخت  وست

 ریزش ِخوا، رویش ِ جاا ساخت  وست
 جاا خِود وز هر پلی ی، پاک ساز
 سین  در عشق ِش ایق چاک ساز
 پاک کن، وین سین  وز رن  و ریا

 پُر کن وز وفکار ِپاکِ وو یاء
 ون  وو یا روه ِسعاد ، دی ه

 ون  نوشی ه »سَ اهُم رَهّیُم«وز
 »نوش کن، ِجا  ِ شروب ید منی«

 »تاه وا، هیخ ِ غم وز د  هرکنی«
 د ، رلرتاا و حریم ِ کبریاست

 های ونبیاست جایگاه ِآی 

 کرهلا عشق وست، در ووج ِجنوا
 »ونّا و ی  روجعوا«وودی ِ 

 جاا ف و ش  در وجود ِ ذوو جلا 
 پاک ش  وز رنج و ون وه و ملا 
 جاا ف و ش  در وجود مرتعاا

 زن ه ش  جاا، جاا هش جاا ِجیاا
 ید جیاا ش  وو   و شی وی وو
 کرهلاجویاا، هگشت  کو ه  کو

 عشق ِ نوشین، شاه  ِ وحراا حرین
 محتوو و معنی ِقرآا حرین

 آتش عش ت، ه  جاا وفروخت 
 هرتی و قلب و توونم، سوخت 
 منظر ِ جاناا و روح ِ جاا تویی
 جاا ف ویت، روهر جاناا تویی
 تاک  جاا فانی نمودی در   اء
 وَحی آم ، یاحرین، هرتی ه اء

 وی حرین، وی فانی ِ وی حُرن ِجما 
 »کُل مَن فاا ٍو یب ی ذوو جلا «

 
 کازرو ‌-شعر‌از‌محم حترن‌برزویی

 خو ‌خ ا
 وی ز ف آشفت ، چرو چیره هروفروخت 

 وی وی سوخت  وز کجا، هاز د  غمزده
 هر سر نی ه   بت، نغم  قرآا جاری
 وی در تلاو  ه  جیاا ووقع  آموخت 
 تا سروپرده میخان  محبوب وز 
 وی چشم وز جا  شیاد ، ه  وه  دوخت 

 وی رل سرخ خ و هاور صحروی وجود
 وی هوستاا سوخت، چرو نایره وفروخت 
 آسماا هار ومانت نتوونرت کشی 
 وی تو وز  تا ه  وه  ها رگ خوا دوخت 

 جاا ف وی دو  بت هاد ک  در کرب و هلا
 وی د  هر پیر و جووا در غم خود سوخت 
 شاه خوهانی و منظور هم  د ش راا
 وی وین م ا  حَرن، وز  طف ک  ون وخت 

 تشن  عشق وز  هرتی و محبوب وه 
 وی وز وز  تا ه  وه  د بر هر سوخت 

 
 کازرو ‌-شعر‌از‌حر ررمضانی

 ون لاب کرهلا آغاز ید فرهن  هود
 ساز و کارش در ت اهل ها فراد و نن  هود 
 وهت و تصمیم حضر  صلح و منع جن  هود
 پیش رویش  شکری وز فتن  و نیرن  هود
 ومر هر معروف کرد و ناهی وز مُنکَر هش 

 چشم دشمن کور وما روششاا هم کَر هش 
 های در زنجیر ش   وش سرمشق ملت قص 

 خا  ش سبط پیمبرکشت  شمشیر ش 
 سا کاا ون لاهش زینب و سجاد ش 
 دین پیغمبر در وین فرهن  نو آهاد ش 
  شکرش وز شیرخووروا تاحبیب پیر هود

 سیمشاا شمشیر و نیزه یا کماا و تیر هود
 حامیانش عم تا  رزمن راا ه ر هود

 تشن  ون ر ص ر هود کودکی شش ماه  و  ب
 نیایت رذ  و دوا و پرت هود دشمن وما هی
 وش دوئم خمار و مرت هود حاکم دیوون 

 پروو ش ن  مردمش در جیل مان ن  و چ  هی
 آ  هوسفیاا و مرووا در جیاا رسوو ش ن 
 وین هم  ظلم وستم هر سبط پیغمبر چرو
 وین وهانت هر و یِّ دین و هر رهبر چرو
 دختر حی ر وسیر دست نامحر  چرو

 ی پرغم چرو  زینب مظلوم  ها وین چیره
 قتل و تاروج خیا  شاه دین ومر ک  هود
 وین هم  رنج و مصیبت قاهل توجی  نبود

 ها آیا  قرآا پاره ش  زیر سم وسب
 های هاغ و هرتاا نبی آووره ش  غنچ 

 مرد  کوف  ورر فیم و هصیر  دوشتن 
 کی عزیز فاطم  تنیا و تد هگذوشتن  
 وی مرلماناا ورر رهبر تد و تنیا شود
 نا  زیبای علی هم وز وذوا منیا شود

 در غ یر خم علی چوا وز پیمبر جاا ررفت
 در تلافی شمر ون ر کرهلا تاووا ررفت

 وی دیرین  وست ها وایت دشمناا رو کین 
 ها ومامت هم قلوب نحرشاا پرکین  وست
 وی مرلماا در هصیر  رنج ناهی خفت  وست
 رمز آا هم عتر  و قرآا مکرر رفت  وست

 کن  رر نجنبی  خصم آا رنجین  پی و می
 کن  در تعامل ها شما ومروز و فردو می

 روز تاسوعا ک  روز حرمت عباس هود
 روز ت  یر رل سرخ حرین وز یاس هود

 ها یأسی نبود روز عاشورو درر در خیم 
 تشن  و آا مشد و عباسی نبود وصغر  ب
 ها شیی  در خاک وخوا وفتاده هود پیکر ده

 یک  و تنیا حرین در قتلگاه وستاده هود
 ها هااررفت ورفت وی رَبُّ و بشر دست

 وین جماعت رشت  عاجز وز وصو  خیر و شر
 زن رانی و معیشت رو هر ویناا سخت کن

 نرلشاا رو سرنگوا وز تخت و دور وز هخت کن
 هار و یا وین عزودوروا هم  مأجور کن

 شاعرش)حی ر( هبخش و ها حرین محشورکن
 

 -فرد‌شعر‌از‌عباس‌احتا 
 سودای‌عشق

 دور  من وز روز وز ، سودوی عش ت یا حرین
 و  غوغای عش ت یا حرین ون ر د  هشکرت 

 کن  نامت ه   ب های عاش ی رل می در  حظ 
 ی زیبای عش ت یا حرین ووژه سرشار  وز رل

 تا سرکشی ه هرکری جا  می عشق تو رو
 های  هم  سرخوش وز آا صیبای عش ت یا حرین

 ون  در ررد شمع روی تو جمل  جیاا پروون 
 عا م هم  مجنوا وز  یلای عش ت یا حرین
 ید روش  وهروی تو، محروب خیل عاش اا

 جاناا تویی و جاا هم  در پای عش ت یا حرین
 د  عیرای مریم مرده رو کرد آا ررد زن ه می

 کن  آووی عش ت یا حرین ص  مرده زن ه می
 در وسعت تاریخ هم ایو  هاش  روز تو

 روزی ک  سر دودی تو هرمبنای عش ت یا حرین
 وین سرهلن  نینوو، مرتان  هم کردی ف و

 هفتاد و دو پروون  رو در پای عش ت یا حرین
 تشن  وز تو ص  فرو  وی چشم  آب حیا ،  ب

 ویم ون ر یم و دریای عش ت یا حرین ما غرق 

*محتشم کاشانی؛هزرگ شاعر آیینی  ها فرورسی ا ماه محهر  
مروسم نکودوشت شاعروا و فعااا ودهیا  آیینی و هزرر وشت 
شاعر ملی و آیینی زن ه یاد محهتهشهم کهاشهانهی ههررهزور 
میگردد.وو ین وشعار مذهبی محتشم در سهوگ غهم مهرگ 
هرودرش هود ک  وهیا  در غم هجروو سرود و پس وز آا هه  

هایی در ووقع  کرهلا،عاشهوروی حرهیهنهی و  سرویش مرثی 
های مختلف پردوخت.محتشم علاوه هر شعر، در  مصیبت نام 

ی جلا هیه  و  عرصۀ نثر نیز توونا هوده و وین ومر رو دو رسا  
ده .وی  وی وز نثر و نظم وست نشاا می ن ل عشاق ک  آمیزه

در سرودا ماده تاریخ نیز میار  دوشت  و در دیووا وشعار وو 
هایی وز آا رو یافت.دیووا محتشم مشهتهمهل   تووا نمون  می

وست هر  قصای ،غز یا ، مروثی، م ویح، قطعا ، رهاعهیها  و 
مثنویا  ک  قرمت قصای  رو جامع و لطایف و قرمت غز یا  
رو ن ل عشّاق نامی ه وست.م فن وی در کاشاا هه  مهحهلهّۀ 
محتشم شیر  دورد.م بره محتشم کاشهانهی در خهیهاههاا 

هاشه .ویهن مه هبهره  محتشم و کوچ  هاغباا شیر کاشاا می
متر دوشت  و سن  مرمرین مزور محتشم  ۸۱مراحتی ها غ هر 

وی شهکهل و  در وسط ه ع  قرور ررفت  وست.رنب ی فیهروزه
متر روی ه ع  قرور دورد و دور  7۵کاشی کاری ش ه ه  ورتفاع 

تا دور دیوور ه ع  آجری و م رنس کاشیکاری ش ه وسهت و 
وهیا  وین شاعر روی آا نوشت  ش ه وست. *هن مای  هها و 
آموزه های ودهیا  دینی هن مای  ها و آموزه ههای ودههیها  
دینی وز و یاما  فرو هشری ، و یی و غیبی سرچشم  میگیهرد 
و ه  صور  ووژه ها و عبارو  هنری و آهنهگهیهن تهجهلهی 
مینمای . ودهیا  آیینی در هرونگیختن وحراسا  و عهووطهف، 
ناب ترین هیانا  و ووژه ها رو هیاا می ورد هی شد حهمهاسه  
خونین عاشورو،در هین ودهیا  آیینی پررنه  تهر وز سهایهر 
مضامین و موضهوعها  دیهنهی وسهت چهوا در طهو  
تاریخ،مظلومیت ونراا در هروهر طغیاا و ستم حاکماا رو هها 
خط سرخ ویثار و جانبازی شیی وا رووهی مهیه ورد.در ویهن 
ودهیا ،شاعر شیاد  رو ه فی متعا ی میبین  و هها عهنهووا 
کردا آا میخووه  هر چیزی رو و هر کری رو وز قی  و ههنه  
دنیا هرهان .در میاا شاعروا معاصر نمون  های جا بی وز ویهن 

 وشعار دینی و آیینی رو میتووا مشاه ه کرد. 
*عاشورو؛محور آثار ودیباا و شاعروا آیینی نیضت عهاشهورو 

 یکی وز میمترین وقایع زن ه و پویای تاریخ وسلا  وست
هریاری وز شاعروا و سخنوروا در سروده های خود ها تاثیر وز 
آا،جانیای تشن  مشتاقاا و طا باا حق رو سیروب نموده ون ؛ 
ه  طوریک  ومروز ما ها وقبا  ررترده شهاعهروا در ودههیها  
عاشورویی مووج  هرتیم. ها توج  ه  وینک  نیضت عاشورو ههر 
مبنای وختلاف در دو نگرش حق و هاطل شکل ررفت  وسهت؛ 
هناهروین ماهیت وین ووقع  تبیین مرز خوهییا و ه ییهاسهت و 
نشاا وز رویارویی چیره حرینی در م اهل چیره یزی ی دورد. 
شاعر معاصر ک  شاعری آراه و ژرفبین وست و زوویای ویهن 
نگرشیا وز نگاه تیزهین وو مغفو  نمان ه وست، هه  درسهتهی 
سعی در هیاا وثبا  ح طلبی حرین )ع(و دنیاطلبی یزیه  در 

 شعر عاشورویی دورد. 

*ون لاب و دفاع م  س، دوره 
نوررویی شعر و ودهیا  مذهبی 
و آیینی آنچ  هعنووا هن مایه  
و دروا مای  در وشعار آییهنهی 
کین وجود دوشت هیشتر ههر 
وسطوره ها و سنتیا و آدوب و 
رسو  فهرههنهگهی تهاکهیه  

میکرد،وما وز دوره وسلامی و هخصوص حکومت شیعی صفوی 
رن  و هوی مذهبی ررفت و ه  آیینیای ملی و مذهبی توج  
میش .تحوا  وجتماعی مشروط  و تجه دخهووههی ههاعهث 
ت ویت حس وطن دوستی و هاستاا ررویان  در شعر و ودهیها  
در دوروا قاجار, پیلوی وو  و دو  ش . پهیهروزی ونه هلاب 
وسلامی و دوروا جن  و دفاع م  س, محتوو و مریر شهعهر 
آیینی رو تغییر دود ک  میتووا وز آا ه  دوره نوزویی در شهعهر 
آیینی یاد کرد. شعر ون لاب و دفاع م  س ها هیره منه ی وز 
مفاهیم آیینی و وستم ود وز مکتب وهل هیت )ع(و وعهته هادو  
دینی ومذهبی در قا بیای شعری کین,نیمایی و حتی سپهیه  
دوره نوررویی شعر مذهبی و آیینی رو پ ی  آورد.ومروزه هررسی 
آیینیا ومناسد ویرونی و وسلامی و تبلور آنیا در شعر معاصهر 
ویروا ها تاکی  هر چیار ده  وخیر یهد ضهرور  پهژوهشهی 
وست.هررسی پیشین ،مبانی،مو ف  ها،درونمای  ها، تهحهوا  
سبکی وجامع  شناختی وین رون  شعر فارسی در دوره معاصر 
های  ه  آا پردوخت  شود. شعر آیینی همچوا دیگر ونووع شعهر 
و قلمر و ودب فارسی در رذر زماا ررترش یافت  و سهپهیهر 
تازه وی فروروی خویش رشوده وست.روشن وست ک  په یه ه 
های نو، تحوا  دوره معاصر، تغییر و تحو  زهاا، ونه یشه  
ها و مضامین نو،هم  و هم  وتفاقاتی ج ی  رو در شعر آیینهی 
معاصر ویروا رقم زده وست و وین رونه  شهعهری رو ههایه  
چن ساحتی و ها مضامین متنوع نگاه کرد. هررسی و شنهاخهت 
آیینیا و مناسد ویرونی و وسلامی در دوره معاصر در قها هب 
سنتیای ملی و مذهبی و شعر و ودب آیینهی هها تهحهوا  

 فرهنگی و وجتماعی و راهی سیاسی همروه وست. 
*ودهیا  آیینی،هرتری هروی مناسبتیای ملی و مهذههبهی و 

 آدوب و سنن 
در ووقع میتووا رفت ودهیا  آیینی هرتری ههروی ونهته ها  
مفاهیم و ورزشیای ون لاب وسهلامهی, دفهاع مه ه س و 
مناسبتیای ملی و مذهبی و آدوب و سنن ش ه وست.ودههیها  
آیینی رو میتووا ه  عنووا یکی وز عوومل میم ترهیتی و ونت ا  
دهن ه ورزشیا هیره ررفت. در وین میاا، شعر شیع  ها و یا  وز 
روح ون لاهی حضر  علی )ع( و مکتب سرخ عاشهورو عهز  
نفس و هلن همتی مییاه  و روح رو در آسماا معرفت ه  پهرووز 
در می آورد. جاذه  شعر آیینی، ک  وز مناهع ودهی و پهرمهایه  
و یی همچوا قرآا، نیج و بلاغ ، نیج و فصاح  و سخناا نغز 

وهل ههیهت سهرچشهمه  
میگیرد .شاعر آیینی، کری 
وست ک  خا ق و آفریننه ه 
شعر آیینی وست. وو های  ه  
چن  عنصر مرلح هاش .وو  
وینک  شعر رو هشناس  و هها 
هم  ویژرییای شعری وعم 
وز ویژرییای ساختار و دروا مای  و مضموا آشنایی دوشهته  
هاش . دو  وینک  ه  تاریخ شعر فارسی وشروف دوشت  هاشه  و 
ه ون  ک  میروث دور ک و  فرهن  وست.شاعری ک  رررت  و 
هری ه وز رذشت  هخووه  شعر هگوی ، قطعا شعر وو تاثهیهررهذور 
نخووه  هود.وما نکت  سو  وینک  های  آشنایی کاملی ها فرهن  
و دروا مای  دینی ه  خصوص در قلمرو شهیهعهی دوشهته  
هاش .ورر شاعری هخووه  در خصوص ووقع  عهاشهورو شهعهر 
هگوی  های  ها تاریخ کرهلا و تحریف هایی که  در آا وورد 
ش ه، آشنا هاش .شاعر آیینی غیرتمن ون  و هانشا  ه  هر آنچ  
در جامع  رخ می ه  مینگرد و تلاش میکن  زیبایهی هها رو 
زیباتر وز آنچ  هرت ه  آروی  های کلا  زینهت ههخهشه  و 

 حلاو  آنیا رو در کا  خوونن راا وورد کن . 
 *و گوهای مذهبی تشیع،وصل و وساس شعر و ودهیا  آیینی

های وجتمهاعهی، سهیهاسهی،  ون لاب وسلامی هر تما  عرص 
ویژه ودهی ویروا،تأثیر هریار عمی هی  وقتصادی و فرهنگی و ه 

رذوشت  وست. ودهیا  فارسی در دورۀ ون لاب وسلامی هیش وز 
ویهژه  های وسهلامهی و هه  هر زماا دیگر، تحت تأثیر آموزه

و گوهای مذهبی تشیع قرور ررفت. متأسفان  هُع  حهمهاسهی 
ترین وهعاد آا  ترین و وساسی ووقعۀ سترگ عاشورو، ک  وز میم

ن ر  ونهعهکهاس  رود، در تاریخ شعر عاشورویی ه  ه  شمار می
یافت  وست. رویکرد حماسی ک  حل ۀ مف وده در طو  تهاریهخ 

رفت، هعه   شعر آیینی و عاشورویی ودهیا  فارسی ه  شمار می
های عاشورو نهیهز  یکباره وحیا ش  و پیا   وز ون لاب وسلامی ه 

در شعر عاشورویی ون لاب،در کانوا توج  شاعروا قرور ررفت 
ش  و وکثر شهاعهروا  و ه  رویکردی وساسی و پرکارهرد تب یل 

طور ررترده در وشعارشاا هه   ون لاب، مضامین حماسی رو ه 
کار هردن . رویکرد حماسی در شعر عهاشهورویهی و آیهیهنهی  

فهردی ههمهچهوا  ون لاب،ویژرییا و مختصا  منحصر هه 
ناپذیری در هروهر ظها همهاا،  پیروزی خوا هر شمشیر، سازش

وستمرور عاشورو، نگاه حماسی ه  مرگ و ترجیح مرگ هاعز  
 هر زن ری ها ذ ت و وست با  وز مرگ سرخ و جز آا دورد. 

*روز تازری و مان راری شعر و ودهیا  آیینی ودههیها  رو وز 
های دینی، مذهبی و مرلکی،مردمی و  جمل  فرهن  و آیین

هها و مهروسهم  های مرهو  ه  حرف  وجتماعی، درهاری، آیین
ها و...(، فرهن  و آیین ملهل و  ها،سوک ها،رز  ها،هز  ) جشن

خووهن  رههوورد  ون  و می وقوو  و... هررسی کرده یا تطبیق دوده

مهنه وا هه   ها رو ه  پیشگاه علاقه  ها و پژوهش وین هررسی
فرهن  و ودهیا  فارسی پیشکش نماینه .حهمهاسه  ههزرگ 
عاشورو و قیا  جاودون  سیّ  و شی و علی  و رهلا ، وز چهنهاا 
جایگاه و منز تی هرخوردور وست ک  ون یش  ح یه هت جهوی 
آدمی رو در هر روش  جیاا ه  تأمّل وتفکّر درهاره خویش فرو 
میخوون . ورر چ  هیش وز هزور سا  وزآا رخ ود سرنوشت ساز 
میگذرد،ومّا ررتردری و غنای آا ه  رون  وی وست ک  هرراه 
کری ه  ون یش  وتعمّق پیروموا آا هپردوزد ،هازهم ه  نکهته  
وی تازه ودر خور دست می یاه . ه  روستی روز وین تازرهی و 
مان راری در چیرت؟ح ی ت آا وست ک  وین حرکت ههزرگ 
ریش  در هاورها ی آرمانی وفطر  پاک ونرانی دورد وهمهیهن 
ومر سبب ش ه تا شاعروا و سخنوروا حق جو در طو  تاریهخ 
ه  دور وزهررون  چشم دوشت و توقعّ،زهاا هه  وصهف ویهن 
حماس  هزرگ وپ ی  آورن راا آا هگشاین ،در ودهیا  ما نهیهز 
،وین حرکت هزرگ وز نظرراه شاعروا وخلاقگرو ومتعهیّه ،دور 
نمان ه ووز نیم  دو  قرا چیار  ه  عنووا طرحی نو )شهعهر 

 عاشورو( در ودب فارسی ه  ظیور رسی ه وست. 
 *ن ش آفرینی فضای مجازی در کمد ه  ودهیا  آیینی

ها ررترش فضای مجازی و وفزویش روههیهای ورتهبهاطهی، 
دسترسی ه  مطا ب و محتووهای علمی و هنری هریار آسهاا 
ش ه وست. ها وستفاده وز وین ظرفیت عظیم میتووا ها ههیهره 
ریری وز قا ب های هنری ه  ترویج و ررترش غیر مرت یهم 
آموزه های دینی پردوخت. یکی وز ونووع هنرهای دینی ک  در 
صور  عرض  مناسب توونایی جذب و تأثیررهذوری ههاایهی 
دورد، ودهیا  آیینی وست؛ وین رون  ودهی علاوه ههر غهنهای 
محتوویی، جذوهیت  فظی و شنی وری نیز دورد و مهی تهوونه  
سبب جذب مخاطباا مختلف ه  محتوو های دینی شود؛ ههم 
چنین میتووا ها هیره ریری هوشمن ون  وز ومکانا  مهتهنهوع 
فضاهای مجازی، محتووی ووا و ریروی ودهیا  آیینی رو هه  
سیو ت و ررتردری در وختیار مخاطباا قرور دود ک  سایتیا و 

 وهلاریا، نر  وفزورهای کارهردی و شبک  های وجتماعی وز
جمل  ومکاناتی هرتن  ک  می تووا ها عرض  ونووع مخهتهلهف 
ودهیا  آیینی در وین هرنام  ها،طیف های مختلفی وز کارهروا 
و مخاطباا رو تحت تأثیر قرور دود و ه  ترویج و تهعهمهیهق 
 عووطف مذهبی و دونش های دینی در آا ها همت رماشت. 

 *سخن پایانی  
شعر دینی و ودهیا  آیینی،وز وعت ادو  و هاورهای دیهنهی و 
آرماا های مذهبی مرد  وست ک  وز هطن قرآا سهرچشهمه  
ررفت  و ها آمیختگی ه  وحراسا  ، عووطهف،زههاا و فهر  
خاصی وز هاورهای دینی شکل میگیرد. شعر نو عهاشهورویهی 
نیز،یکی وز وین شاخ  های تنومن  ودهیا ، ودهیا  آیینی وست 
ک  هریاری وز مشتاقاا و شاعروا رو ه  خود جلب کرده وست. 
ودهیا  آیینی،حماس  های هزرری وز وایت و ومامت و نیضت 
رو در خود جای دوده وست.راهی پرچم سرخ نیضت ههزررهی 
چوا عاشورو رو ه  وهتزوز در آورده وست.هی تفاوتی در آیهیهن 
شاعر آیینی جایی ن ورد. وز آنجا ک  شعر آیینی در ماهیت خود 
دوروی سرشتی روحانی و ق سی وست،ه  د  و جهاا ونرهاا 

 می نشین  و روح و رووا رو صی ل می ه .

 های شعر و ادبیات آیینی  ها و مشخصه سیری در مؤلفه
 الدین حسینی ارسنجانی  سید محی
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 محمدرضا پولادی

در کلام الهی، این کتاب هاایت ر و لذت آفدریدن بده 
کنیم که توجه بده ایدن  هایی زیبایی برخورد می واژه
توانا سب  روشنایی  ها و ع   به دستورات آن می واژه

 دل و یافتن راه حقیقت و درستی گردد.
صدراط «های زیبای قدرآن عدبدارت  یکی از این واژه

ها  آیه قرآن به این واژه اشداره  است.  در ده »مستقیم
بار ایدن عدبدارت  ٢۹شاه است و ن ازگزاران روزی 

العالد دیدن  کننا و از پروردگار رب مبارک را تکرار می
تقاضای درک راه درست و صراط مستقیم طدلد  و 

 ن اینا. مسئلت می
 اما راه مستقیم شیست؟

راه مستقیم ه ان آیین خااپرستدی، دیدن حدق و 
پایبنای به دستورات خااست. شنانچه در سوره انعدام 

 خوانیم: می ٢۸٢آیه 
ب و خااونا مرا به صراط مستقیم هداایدت کدرده «

است، به دین استوار، به آئین حضرت ابدراهدیدم ) (، 
 .»هرگز به خاا شرک نورزیا

شندیدن آمداه  ۸٢و  ۸۹ه چنین در سوره یس آیه  
 است:

ای فرزناان آدم م ر با ش ا پی ان ندبدسدتدم کده «
شیطان را پرستش نکنیا )به دسدتدورات او عد د  
نن ایا( و مرا پرستش کنیا، این ه ان صراط مستقیم 

 .»است
آری راه مستقیم ه یشه ی  راه بیشتر نیست، زیدرا  

میان دونقطه تنها ی  خ  مستقیم وجود دارد کده 
دها و به بیان قرآن راه  ترین راه را تشکی  می نزدی 

 مستقیم پیونا و ارتباط با خااست.
پیامبر عزیز اسلام )ص( در روز مبارک غایر فرمودنا: 

ای مردم من آن صراط مستقی ی هستم که خااونا «
ش ا را به پیروی آن دستور داده است، من، عدلدی و 
سپس فرزناان من از نس  او پدیدشدوایدان هداایدت 

کننا و بده حدق  سوی حق هاایت می هستنا، آنان به

 .»ن اینا دادگری می
لذا طالبان طریق هاایت 
و جویناگان راه راسدت 
برای رسیان به مقصا و 
وصال قرب الهی و درک 
کوی حضدرت دوسدت 

قدرآن و «قار و ارزش نا  تواننا از دو منبع گران می
الانبیا است بهره ها  که سفارش حضرت خاتم » عترت

 ب یرنا.
کلام نورانی قرآن و بیانات گهربار معصومین ) ( ه ده 
نشان ر و تابلوهایی هستنا که راه راسدت و صدراط 

دهنا،  مستقیم را نشان می
ما در این نوشته کوتاه فق  
به تعااد اناکی از صداهدا 
کل ات گدوهدربدار کده از 
پیامبر اکرم )ص( نق  شاه 

کدندیدم،  است، اشداره مدی
توانا سب  سعادت و خوشبدخدتدی و  سخنانی که می

شراغ راهی برای خوانناگان در دنیا و آخرت باشا، به 
 ها ع   کنیم. شرطی که بیاموزیم و باان

انا:  ش ا هد ده  پیامبر اعظم )ص( در سخنانی فرموده
شبان و مسئول ن اهبانی یکای ر هستیا. )مدواظد  

ه ای ر باشیم.( مسل ان کسی است که مسل انان از 
دست و زبان او در آسایش باشنا. )مواظ  گفدتدار و 
رفتار خود باشیم.(  بهشت زیر پای مادران است. )بده 

 والاین خود احترام ب ذاریم(
از لجاجت بپرهیزیا که ان یزه آن نادانی و حاص  آن 
پشی انی است. )در اجرای دستورات دین لدجدبدازی 

 نکنیم.(
دلاورترین مردم آن است که بر هوای نفس غال  آیا. 

 )خودخواهی را کنار ب ذاریم.(
خوشا به حال کسی که توجه به عیوب خود او را از 

جدویدی  دارد. )عدید  توجه به عیوب دی ران باز مدی
های شانه با هم برابرنا. )از  نکنیم.( مردم؛ ماننا دناانه

گرایی بپرهیزیم.( دست خاا با ج اعت اسدت.  قومیت
دار نکنیم.( هر کدس  )وحات جامعه اسلامی را خاشه

حکد دت از   خاطر خاا زناگی کنا، شش ه روز به ۰۹
دانش به زبانش جاری خواها شا. )در کارها خداا را 
فراموش نکنیم( گناه پنهان به صاحد  گدنداه زیدان 

رسانا و گناه آشکار به جامعه. )مواظ  کدارهدای  می
پنهان و پیاای خود باشیم.( زیبایی شخص در گفتدار 
اوست. )نیکوسخن ب وییم.( عبادت هفت گونه اسدت 
که از ه ه بالاتر روزی حلال است. )روزی خود را بده 
حرام آلوده نکنیم.( بهترین کار خیر اصلاا بین مدردم 

 است. )مؤمنین را با هم پیونا بزنیم.( 
گوینا از ثروت شه باقی گذاشته  هن ام مرگ مردم می

پرسنا از ع   نی  است شده  ست ولی فرشت ان می ا
 پیش فرستاده است؟ 

 )به فکر آخرت خود و حساب و کتاب باشیم.(
بودن و پایبنای  »صراط مستقیم«خااوناا! توفیق در 

 و مانان در راهت به ما عنایت بفرما.
 الله مکارم شیرازی منبع تفسیر ن ونه حضرت آیت

 کتاب خطبه غایر خم
 رسانی حوزه  وب اه پای اه اطلا 

 راه را گم نکنیم!
 قسمت سوم

 محمد بارونی

درست شهار روز پیش از ح له ندظدامدی عدراق، 
، خلبدان ٢3٦۰وهفتم شهریورماه سال  یعنی بیست

های عراقدی کده  حسین لشکری برای انهاام تان 
کردنا، به هد دراه  باران می مرزهای ایران را گلوله

های هوایی ایران وارد خداک  ای از جن ناه دسته
عراق شا، در این ع لیات، هواپی ای لشکدری در 

هدای  ارتفا  شش هزار پایی مورد اصدابدت راکدت
آف شا و در  عراقی قرار گرفت و او مجبور به تی 

نهایت به طور ناخواسته در خاک عراق فرود آمدا؛ 
فرودی اجباری که به اسارت در دست ندیدروهدای 

روز طدول  ۸۰٢۹بعثی منتهی شا و این اسارت 
 کشیا.

 ٢۰سال در عراق اسیر بود، تا  ٢۶حسین لشکری 
سال کسی از او خبری نااشدت و ندام او جدزو 
مفقودالاثرها بود، شون دولت عراق اجدازه ندااده 
بود، صلی  سرخ جهانی اعلام کنا کده خدلدبدان 

 ایرانی زناه است.
ها فق  ی  مصداحدبده کدوتداه  در ه ه این سال

هدا بدود،  تلویزیونی که مورد درخواسدت عدراقدی
توانست بهترین شرای  را برای خلبان ایدراندی  می

دوره دیاه در آمریکا و مسل  به سه زبدان زنداه 
ها بدیدایدا و  دنیا فراهم کنا؛ اینکه جلوی دوربین

اقرار کنا ایران آغازگر جنن بوده است و او بیست 
در خداک عدراق  ٢3٦۰و هفتم شهریورماه سال  

ها حتی پس از گدذشدت  پرواز کرده است. عراقی
هفت سال از آغاز جنن از او مدکدرر بدازجدویدی 

کردندا تدا  کردنا و او را به سختی شکنجه می می
تن به این مصاحبه باها و با این حربه در جوامدع 

ال للی اعلام کننا که ایران آغازگر جنن بدوده  بین
 است.

روحیه این خلبان ایرانی برای ن ایناگان صدلدید  

ان یدز بدود،  سرخ جهانی حیرت
اینکه ش ونه حسیدن پدس از 
سپری کردن دوران طدولاندی 

های اندفدرادی  اسارت در زناان
هنوز تعادل روحی و روانی خود 
را حفظ کرده بود و حافظ کد  

 قرآن مجیا شاه بود.
او صبح روز هفاهم فدروردیدن 

بدالاخدره از  ٢300ماه سال 
متر ماناه  ٢۹۹اسارت آزاد شا، 

به مرز او را به داخ  ی  دفتر راهن ایی کدردندا. 
در آنجا خبرن اران صلی  سرخ سؤالاتی کردندا و 
او پاسخ آنها را داد. یکی از کارشناسدان صدلدید  

وگدوی  خواهیم ید  گدفدت سرخ به او گفت: می
خصوصی داشته باشیم. حسین گفت: بپرسیدا! او 

خواهی به هر کشوری که دوسدت داری  گفت: می
پناهناه بشوی؟ ما از لحاظ مادی و سیاسی تدو را 

 ٢۶کنیم. حسین گفت: مدن  تأمین و ح ایت می
سال شرای  سخت اسارت را تح   کردم به امیدا 
اینکه روزی به کشورم بازگردم. از ش ا خدواهدش 

کنم حتی اگر در این شنا ساعت باقی انداه از  می
 ام را به کشورم بازگردانیا. دنیا رفتم، جنازه

ی  روز بعا حسین لشکری از سوی مقام معدظدم 
رهبری مفتخر به لق  سیاالاسرا شا. او پدس از 

اکبر  سال در کنار ه سر و پسرش علی ٢٢آزادی، 
زناگی کرد. این خلبان ناماار به سبد  تدحد د  

سال اسارت و  ٢۶های ناشی از  جراحات و شکنجه
 ٢3۶۶درصا جانبازی، نوزدهم مردادماه سال  0۹

 به دیاار حق شتافت.
ای از  باور کردنی نیست ولی حقیقت دارد خاطدره

سال اسارت سیاالاسراء،سدرلشد در خدلدبدان  ٢۶

حسین لش ری، وقتی بازگشت از او پرسیانا: ایدن 
ه ه سال انفرادی را ش ونه گذرانای؟ او گدفدت: 
برنامه ریزی کرده بودم و هرروز یکی از خداطدرات 

کردم سالهدا درسدلدولدهدای  مرور می  ام را گذشته
انفرادی بود و با کسی ارتباط نااشت و قدرآن را 

دانسدت  کام  حفظ کرده بود زبان ان لیسدی مدی
سال ن از قضا خواناه بدود اومدید دفدت:  ١۸برای 

سال اسارتم ده سالی که تو اندفدرادی بدودم ٢۶از
سالها با ی  مارمول  هم صحبت میشام! بهتریدن 

سال اسارت گرفتم، ی  نصدفده ٢۶عیای که این 
بود. سرباز عدراقدی  0۰لیوان آب یخ بود! عیاسال

خدواسدت  خورد مدی ن هبان ی  لیوان آب یخ می
باقی ماناه آن را دور بریزد،ن اهش بد دن افدتداد. 
دلش سوخت و آن را ب ن داد، من تا ساعتدهدا از 
این مسئله خوشحال بودم این را هم ب ویم که من 

مداه( درحسدرت ٢١روز یدا٢١سال )نه  ٢١مات 
 ٦دیان ی  برگ سبز و ی  منظره بودم.حسرت 

 دقیقه آفتاب را داشتم... 
سالروز شدهدادت قدهدرمدان وطدن، سدرلشدکدر 

 خلبان،حسین لش ری.
 منبع: خبرگزاری ای نا

 به مناسبت سالروز شهادت سیدالاسرا؛ 

 روز اسارت یعنی حسین لشکری ۸۱۴۶ 

به گزراش صایقه طاهره اسازاده خبرن ار شهرسبدز؛ 
کتاب نصایح خحکی انه به قلم مح دا بداروندی بدا 

ی لدقد دان  ی مبارکه موضو  ترج ه و تفسیر سوره
جدلدا  ٦۹۹توس  انتشارات نشر زرینه در ش ارگان 

 منتشر شا. 
این کتاب برگرفته از تفسیر مبین؛ تدفدسدیدر ید  

باشدا  پور می جلای قرآن کریم تألیف ابوالفض  بهرام
 که در شیراز شاپ شاه است.

انتشار کتاب نصایح 

حکیمانه؛ ترجمه و تفسیر 

 ی لقمان ی مبارکه سوره
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 گر به س ت صلاا نزدی  بشویم ظهور نزدی  خواها شا
هر شه که در صلاا  –بخصوص ش ا جوانها  –ش ا مردم عزیز 

خود، در معرفت و اخلاق و رفتار و کس  صلاحیتها در وجود 
خودتان بیشتر تلاش کنیا این آیناه را نزدیکتر خواهیا 
کرد، اینها دست خود ماست اگر ما خودمان را به صلاا 
نزدی  کنیم، آن روز نزدی  خواها شا ه چنان که شهاای 
ما با فاا کردن جان خودشان آن روز را نزدی  کردنا، آن 
نسلی که برای انقلاب آن فااکاریها را کردنا، با فااکاریهای 
خودشان آن آیناه را نزدیکتر کردنا هر شه ما کار خیر و 
اصلاا درونی خود و تلاش برای اصلاا جامعه انجام باهیم آن 
عاقبت را دای ا نزدیکتر می کنیم. )بیانات در دیاار اقشار مختلف 

 ( ٢30۰۷۹۶۷١١مردم در سالروز میلاد خجسته امام زمان)عی( 

ه  رزروش ص یه ه  طهاههره 
وس زوده خبرنگار شهیهرسهبهز؛ 
کتاب ش ایق سرخ هه  قهلهم 

ی وفشاریاا در ونتشارو   سمان 
زرنوشت تیروا هها مهوضهوع 
زن ری یکی وز شی وی دفهاع 
م  س شیرسهتهاا کهازروا، 

مهیه ی «شییه  ههزررهوور 
ه  چاپ رسی . چاپ  »جوونمرد

وو  وین کتاب ه  شهمهاررهاا 
نرخ  منتشر ش ه وسهت  7۱۱

محور  و قلمی جذوب و دیا وگ
 دورد. 
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